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A pengőért
Az ankétek és a piacrendőri in­

tézkedések alig használnak a drá­
gaság ellen valamit. Az irányárak 
hasonlóan keveset érnek, csak ak­
kor irányítják a piacot, ha az el­
adók tekintetbe veszik őket. De 
ezek nem veszik tekintetbe. Nem 
vesznek tekintetbe sem engem, aki­
nek fizetése nem bírja meg a zöld­
hab, a gyümölcs, a hús és a többi 
minden árát. sem a múlt évi ára­
kat, sem a jövő évieket. A drága­
ság nem megokolt ma, hogy ki le­
néi ne egykönnyen elemezni fész- 
<et. A drágaság abszolút, magától 
keletkező valami, eredetét homá­
lyos újságcikkekig, vagy a szom. 
szed ama pletykájáig lehet csak 
l övetni, hogy a városban ennyi és 
annyi ennek és annak az ára. Most 
mar csak annyi kell ehez, hogy a 
pleites áruért többet kérjen az 
dado, — akár termelő, akár köz- 
'vlito legyen, — mint amennyit 
ugyanannak az árunak a prima faj- 
•Ma er s kész a drágulás. Mert ezt 

aztan aznap megelőzi a prima áru­
cikkek ára, amit látva a drágítok,
;smet ennc*í fölé emelik a selejtes 
lajta árát.

f-zt a folyamatot. rendőrileg 
megelőzni roppant nehéz, sót 
készséggel elismerjük, hogy egyes 
cikkeknél lehetetlen. Néha a drá-

t nem lehet csak több, jobb
es olcso áru piacra dobásával lc- 
íórni. Ez kellene most is s amig 
ezt nem tudja, vagy nem akarja 
megtenni a kormány, addig nem is 
lehet arról beszélni, hogy eredmé­
nyesen küzdjön a drágaság ellen, 
alig lehet komolynak tartani a drá­
ga sage! lenes akciót. A drágaság 
elleni küzdelemnek ezt az egysze­
rű és kézzelfogható eredményeket 
tíyorsan Produkáló eszközét ős­
idők óta ismerik, lehetetlen, hogy 
csak a magyar kormány nvm tu- 
dott volna róla. Természetesen 
azonban ugv nem lehet a dolgot 
megoldani, hogy a kormány akkor, 
amikor küzd a drágaság ellen, 
egyúttal szeretné a cikkek árát 
'""elm a termelőnél. Helyes és | 
okos dolog, hogy a közvetítő ké­
ri skodelmel ellenőrzik, ez ellen 
senkinek semmi kifogása nincs, 
-hol, mindnyájunk érdeke az, hogy 

közvetítés leegyszerűsödjék, 
mennél kevesebb kézen menjen ke­
resztül az áru, amig a termelőtől 
a fagyasztóhoz jut. Ismételjük 
azonban, hogy csak jelentéktelen s 
mulo eredményeket hozhatnak el­
lenőrzési intézkedések, amelyek 
csak akkor igazán eredményesek, 
ia mellettük a piacok áruval való 
ellátásáról, is történik gondosko- 
das.

Nem követelnénk erős drága- 
sagdlenes küzdelmet ilyen kilát­
ássá! ha mindez csak a mi do! 

tunk, ha csak az ország készfize- 
esu, piacról elő egzisztenciáiról, 

szóvá, a fogyasztókról lenne szó

Nem, ennél több forog kockán. 
Vájjon végíggondolták-e már a ve 
zető és felelős állások betöltői, 
hogy egy árucikk árának emelke­
dése nemcsak azt jelenti, hogy 
ezért a fogyasztónak holnap annyi­
val többel kell fizetnie, hanem azt 
is, hogy annyival csökkent aznap 
a pengő vásárlóértéke. Úgy js kell 
latnunk ezt a dolgot, hogy a pen­
gő ma egy kiló barackot ér, de hol­
nap, ha a barack ára száz száza­
lékkal emelkedik, már ötven sz a-

zalékkal csökken a pengő érteke. 
A pengő vásárlóerejének lassú le­
morzsolódásáról van itt szó, még 
pedig indokolatlan és ostoba le­
morzsolódásáról, átértékeléséről. 
Azoknak, akik -az ország ügyeinek 
viteléért felelősek, tessék ebből a 
nezőszögböl letekinteni a barack 
es a krnmpli és a petrezselyem 
aranak emelkedésére. Nem olyan 
jelentéktelen dolog ez. A pengő 
íozos kincsünk mindnyájunknak, 
lőttünk légyen akár termelők, akár 
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fogyasztók, akár közvetítők. Hal 
latlan áldozatokat hoztunk érte, a: 
a talapzat, amelyen áll, részber 
könnyből és siralomból sajtolódot 
össze. A pengőt meg kell becsűin 
és nem szabad engedni, hogy os­
toba és gonosz piaci hiénák meg 
támadják. Érte kérünk nemcsal- 
rendőröket és detektiveket az árai 
kialakulásának ellenőrzésére, na 
nem több és jobb árut is a piacra 
hogy ez nyakukat szegje a [Dcngt 
megtámadóinak.

Lord Rothermere még az Idén az angol paí 
lament elé viszi a trianoni béke reviziójál

lidáció eredményét
budapesti tudósítónk jelenti: 

Lord Rothermere egy magyar új­
ságírónak adott inlcrjujában éles n 
fordul szembe azzal a sajtóhadjá- 
ratta 1, amelyet a kisantant lapjai 
indítottak ellene.

z 1 - hogy Közép-Európában 
valami baj van, mondja a lord, 

mindenki tudja, csak legfeljebb 
nincsen elegendő bátorságuk ennek 
elismerésére. Ha pedig már látjuk 
a baj tüneteit, akkor nem nehéz 
annak okát is fölfedezni. Ez pedig, 
véleményem szerint, elsősorban

a trianoni béke esztelen és 
tarthatatlan intézkedéseire ve­

zethető vissza.
Annak, hogy magyarországi 

utam alatl senkivel sem érintkez­
tem és adataimat részint magam­
mal vitt munkatársaim teljesen ön­
állóan gyűjtötték össze, kizárólag 
az volt az oka. hogy miként ez! 
előre láttam és amint ez valóban 
be is következeit, bizonyosra ve 
hettem, hogy a kisantant politiku­
sa', mint sajtója részéről erős tá­
madásban lesz részem fellépésem 
miatt. Ezekkel az eszköz?ikben 
semmikép sem válogatós támadá­
sokkal szemben pedig

az általam védett ügy igazsága 
mellett nagy felsőbbséget ad
az is, hogy senkisem foghatja 
ram, hogy magyar politikusok, 
vagy mint ők mindjük, „ma­
gyar agitátorok karmaiba es­

tem."

A trianoni béke esetében , az 
volt a legnagyobb baj, hogy' azok. 
akiknek szavától minden függött, 
egyáltalán nem ismerték a helyze­
tei és amit véh-tlcruil mégis Ind­
iák Magyarországról, azt is csak 
a magyarellenes propaganda jól. 
elkészített agitációj.a. utján tudták. 
Meg vagyok arról győződve,, hogy. 
sem Wilson, sem Lloyd George 
nem volt tisztában azzal, mekkora

igazságtalanság történt Magyaror­
szággal.

Elmondja ezután lord Rother­
mere, hogy a nagyhatalmak érdek­
lődését természetesen az őket kö­
zelebbről érintő kérdések kötöttek 
le és így a magyar békeszerződést 
teljesen átengedték Franciaország 
és a kísantant-államok képviselői­
nek, akik természetesen igyekeztek 
minél jobban megvédeni a maguk 
érdekeit. A békeszerződésekért 
azonban minden állam, még Ame­
rikát sem véve ki, egyformán fe­
lelős.

Ezután a trianoni béke revízió- 
iáról beszél lord Rothermere.

Remélem, hogy talán rnég i 
Parlament mostani ülésszakában, 
de legkésőbb az ősszel

sikerűim fog az egész kérdést 
és annak keretében legelsősor- 
ban a trianoni béke revíziódé­
nak elkerülhetetlen szükséges-

ségét úgy a House of Com­
mons-ban, mint a lordok házá­
ban részletes megvitatás Iá: 

gyáva tenni.
Én ugyanis, miként azt Bencs kü 
ügyminiszterhez intézett táviraté 
is mutatja, nem egyezem meg Bi 
nes úrral abban, hogy a trianoi 
beke revíziója gondolatának lelvi 
lése a háború veszélyének szitás; 
jelentené. Ellenkezőleg, az én v< 
lemenyem, amit a cseh külügym 
mszter urnák is nyíltan figvelméh 
ajánlok, éppen az, hogy

a beke csakis a revízió keresz­
tülvitele utján tartható fenn.

Franciaországnak állítólagos ma 
gyáréi lenes hangulatáról ’ bcszé 
mosj a lord. Szerinte a franciái 
Magyarországban még ma is a ne 
melek mindenkori szövetségesé 
l'djak és ezért támogatják veh 
szemben a kisantant államait

Lord Rothermere a Habshurg-restauráeldrdl
T.nrrl P ..... • i . iLord Rothermere nyilaik,,Zalá­

nak egyik súlyos pontja az, amely­
ben a magyar királykérdésröi be­
szél:

Mindenekelőtt teljes mérték- 
ben helyeslem a királykérdés idő­
leges szüneteltetését. A jelenlegi 
provizórikus megoldás a mai hely­
zetben valóban a legjobb és kár 
lenne a kérdés aktuális megoldá­
sának felvetésével azt megboly­
gatni. A királykérdés olyan da­
rázsfészek, melynek vcszednimes- 
ségéve-1 Magyarországon, ugylál- 
szik, nincsenek eléggé tisztában.

Ezután a lord elmondja, hogy 
bárhogy is vizsgálja a kérdést, 
nem lat semmi okot arra, miért 
akarja Magyarország ismét a 
Habsburg-családot, értve ezalatt a 
Habsburgok bármely ágát (ronra 
ültetni.

Szerintem ez a jelenség a ma­

gyar psziché egyik tegérthetetl, 
nc-bh rejtélye. Hiszen amennyire v 
Magyarország történelmét ' isme 
rcun, annak legnagyobb részét éj 
Pen a Habsburgok ellen lofytato 
harc tölti be.

Részletesen beszél ezután a !„r 
Rákócziról, Kossuthról, Petőfim 
Elmondja, hogy Anglia inég élén 
ken emlékszik Kossuth Lajos mg 
bai Habsburg-ellcnes agitációjára 

Ez. a mondhatnám lelki rész 
lel azonban, ha talán furcsa i< 
ét (Keletien is, de lényegileg ke 
véshé fontos. Az igazi veszedelcn 
a kérdés nemzetközi vonatkozásai 
ban van Az. cn indokolt es meg 
fontolt véleményem szerint

n Habsburgoknak a magyar 
trónra roló visszaültetése tel 
tétlenül oly nemzetközi bo­
nyodalmak középpontjába ál­
lítaná Magyarországot, a ne-



ÖEBRECZEN! _
FÜGGETLEN ÚJSÁG 1927 julius 24.

ívok nemcsak az ország nagy 
áldozatok árán elért konszo­
lidációját, hanem távolabbi 
nagy céljainak elérését is ko­

molyan veszélyeztetik.

Lord Reiher mere szerint Euró­
pában mindenütt gyanús szemekkel 
fogadnák a Habsburgok visszaté­
rését. márcsak azért is, mert min­
den Ígéret dacára kétségtelen meg­
kísérelnék, hogy Ausztriába is 
visszajussanak. Ebben pedig fel­
használnák Magyarország erejét.

Szokjanak már le arról, hogy 
mindig másokhoz kötik a maguk 
sorsát, mondin a lord és rámti- 
1 at, hogy a világháború szomorú 
következménvei is ebből a "’agyar 
hibából eredtek. Mária Terézia 
idejében a magyarok már epvszer 
megmentették a Habshurg-trónt és 
1849-ben megkapták érte a köszö­
netét.

A fenyegető és valószínű 
hátrányokkal szemben n lehető 
legkisebb reális hasznot sem 
tudom felfedezni egv Habs- 

hurg-restauráció ideájában.
Lord Rothermerc szerint a Habs­

burgok annak köszönhetik mai 
népszerűségüket, mert a nyakas és 
dacos magyarok Habsburg-párfiák 

amióta ezt tiltják a békeszerző­
dések.

Elkoboztak eoy losonci lapot, 
amely sít ért remél 

a Rothermere-akclőtól
Prága, július 23. Losoncról jelen­

tik: A magyar nemzeti munkáspárt 
ott megjelenő hivatalos lapja, a 
Magyar Közlöny c. politikai napi­
lap legutóbbi számában emléke­
zünk címmel vezércikket közöl, 
amelyben feleleveníti az elszakitást 
követő napok gyászos eseményeit.

Emlékezünk arra. — írja — hogy 
az uj állam születése napjaiban 
legcsekélyebb incidens megtorlá­
saként gépfegyver golyói söpörték 
végig a város uccáit, amikor a bé­
kés lakosság nyitva hagyott abla­
kain át büntetlenül lövöldözhettek

Kálváriám a léggyel '
Megmondom őszintén, hogy a 

legyet sohasem szerettem. Se élve, 
se holtan. Ha az orromra száll 
megpihenni, épp úgy utálom, mint 
ha öngyilkossági szándékból fejest 
ugrik a levesembe.

De amit tegnap csinált egy át­
kozott, az jóval túlhaladja a légy 
szemtelenségéről elterjedt összes • 
legendákat és alkalmas arra, hogy 
ezentúl ne csak passzív, hanem 
aktiv, harcias ellenségük legyek, 
íme a história.

Korán, fél négykor feküdtem le, 
mert ma halaszthatatlan ügyeim 
miatt már a déli pirkadatkor tal­
pon kellett lenni. Elszántan vetet­
tem magam szűzi nyoszolyámra, 
a leeresztett spaletlák éjszakát 
varázsoltak ágyasházam köré. - 
Meg voltam hatva hősiességemtől, 
amely e szokatlanul korai időpont­
ban ágybasodort és a hetedik ci­
garetta után már félálomba réviil- 
ten a mesemezők felé jártam. 
Gyönyörű volt a kép amelyet lát­
tam. Lapunk kiadóhivatalában el­
hamvadt egy iróasztalfiók, amely­
ben elölegnyugtáimat őri/ te éles 
pallossal egy bajuszos angyal, az 
édes Ihász ur. . .

Ebben a pillanatban felriadtam. 
Egyre erősödő moraj zúgott fü­
lembe. Mintha repülőgép közeled­
ne messziről és egyre erősebben 
búgna a motor, jaj. már itt van a

a lakásokba, amikor tilos volt a 
magyar szó a hivatalokban és a 
nyilvános életben, amikor a ma­
gyar szellemi és gazdasági élet 
megfojtása céljából egymásután 
zárták be a magyar iskolák és 
gyárak kapuit, amikor csoportok­
ban bocsátották cl a magyar tiszt­
viselőket, alkalmazottakat és mun­
kásokat az állami szolgálatból, 
így folytathatnék — Írja a lap — 
a végletekig a magyarsággal elkö­
vetett sérelmek felsorolását. Jól 
emlékezünk minderre. A lap végül 
annak a reményének ad kifejezést, 
hogy lord Rothcrmere mozgalma
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sikerre fog vezetni.
A vezércikkel kapcsolatban a 

lap közli azt a táviratot, amelyet 
a felvidéki magyar nemzeti mun­
káspárt lord Rothcrmerchez inté­
zett. A távirat a következő:

Az igazság és tartós béke érde­
kében indított törekvéseiért mi, 
csehországi magyar munkások, — 
akik évek óta foglalkozás nélkül 
nyomorban élnek — szívélyes üd­
vözletünket és hálás köszönetíin- 
ket nyilvánítjuk Önnek.

A Magyar Közlöynck ezt a szá­
mát a hatóság intézkedésére elko­
bozták.

Megosztják az útburkolási költségeket 
a külsőségen is

Debrecen város külső területein 
nagy elkeseredést idézett elő az a 
körülmény, hogy a burkolatozás 
tekintetében különbséget tett a vá­
rosi szabályrendelet belsőség! és 
külsőségi területek között. A sza­
bályrendelet szerint a belsőség! te­
rületeken a város és a telektulaj­
donosok felerészben megosztva vi­
selik a burkolási költségeket, a 
külsőségi területeken viszont egé­
szen a telektulajdonosok terhére 
hárítja a rendeled a burkolási költ­
séget. A városi tanács most úgy 
határozott, hogv a Böszörményi 
utat és az István utat belsőség! el­
bánás alá vonja, ami azt jelenti, 
hogy a burkolási költségeket itt is 
felerészben megosztva viselik a vá­
ros és a telektulajdonosok

A tanács különben a burkolási 
kérdések egész sorában határoza­
tot hozott. Tgv

a Kollégium előtt
végzett aszfaltozási munkálatok' 
tekintetében is döntés történt. En­
nek a munkálatnak költségeit tel­
jes egészséhen a házipénztár viseli.

Az iparostanonciskola palotájá­
nak építésénél szükségessé vált, 
hogy a villamossíneket

fejem felett, élesen zakatol, de 
hopp, ismét távolodik, halktd a 
bugás és egyszerre újból néma 
csend terpeszkedik a szobában.

Mi volt ez?
Nem tudom. Eh, ördög vigye, 

akármi volt! Bedugom fejem a 
párnák gőzé és görcsös igyekezet­
tel erőltetem magam vissza a káp­
rázatosán kezdődő álomképhez. 
No kezdjük: egy, kettő, három,., 
lluhhl Már megint. Felharsan a 
zugás. A repülőgép elindult a mos­
dó felől, beleütődik a szekrény 
sarkába, de nem zuhan le, hanem 
őrjilő zakatolással tart felém és 
minél vadabból dugom fejemet a 
párnák rengetegébe, annál kíbir- 
hatatlaiiabbul fültépő a zöreje. — 
Hirtelen leszáll a térdemre.

Oh, a ragya verje meg. Egy légy. 
Megállj gazfickó!

Vérszomjasán a térdemre csa­
pok. A sipcsontom élesen fütyülni 
kezd a fájdalomtól. A bestia él­
re pült Dongása röhögéshez hason­
lít.

Dögvész reád, átkozott! Ezt 
nem viszed el szárazon!

Bágyadtun lekecmcrgok az ágy­
ról Topogok az ablak felé. Fejem 
bevágom a fogasba. Felhúzom a 
spakttát.

Hol vagy hát? Hadd lássalak?
A szörnyek szörnye az ablakpár­

kányon ül, keleti kényelemmel, 
törökösen. Felállók egy székre,

a Csapó uccán
a járda mellől kijebh vigyék, kö­
zelebb az úttest közepéhez. Az igy 
megürült területre a gyümölcspiac 
került. A tanács tekintetbe vette' 
az igy előállott telekérték növeke­
dést s úgy határozott hogy a vil­
lamossínek kihelyezésének költsé­
geit felerészben a telektulajdono­
sok viseljék.

A közművelődési könyvtár előtt 
is hatalmas burkolási munkát vé­
geztetett a város. Erre nézve azt 
a határozatot hozta a tanács, hogy 
a város viselje az egész burkolási 
költséget. A közművelődési könyv­
tár helyiségénél ugyanis az az eset 
áll fenn, hogy a lelek a városé, 
rsak az épület képezi a reformá­
tus egyház tulajdonát.

A Komlóssy utón
érdekes helyzet állott elő a járda 
készítésénél. A páros oldalon lévő 
telkek tulajdonosai az 54. számig 
arra kérték a várost, hogy telkeik 
mentén téglagyalogjárót létesítsen.
A gyalogjáró el is készüli s a költ­
ségek kivetésénél felmerült az a 
gondolat, hogy a költségekben ve­
gyenek részt a páratlan oldal tel­
keinek tulajdonosai is, mert a jár­
dát ők is használják, mcgnövckc-

hogy jobban szemügyre vegyem. 
Fejlett állat, dísze fajának. Egy 
főlégy. Magas rangot viselhet a 
légytársadalomban. Talán generá­
lis. A háta csillog, mint tarka 
egyenruha. Sandán néz rcám. Első 
lábát, mint éles szablyát fenye­
getően felemeli. Direkt provokál.

Piíff! Öklöm előrclenditcm!
Az ablaküveg csörömpölve hull. 

Kézfejem véres. Leesem a szék­
ről.

Most már mindegy. — Roham. 
Rajta! Rajta!

Ö repül, én szaladok. Drága, ké­
nyesen kötött könyvekkel bombá­
zom. Székeket dobok felé. A le­
pedőt lerántom az ágyról, össze­
csavarom és lassóként hajítom 
a torka irányában. Felszállt a pla­
fonra. Egy kancsó vizet öntök rá.
Ö továbbrepül, a viz visszahull az 
ágyamra. Cipőkkel hajigálom. Pár­
nákkal lövöldözöm. Kacagva le­
száll az ágy támlájára. Kirántom 
az éjjeli szekrény fiókját és hozzá- I 
vágom. Vigyorogva eldöng a fülem ' 
mellett. A szobám már olyan, 
mint egy feldúlt csatatér. A ke­
zem még vérzik, zihálok a fárad­
ságtól. Nem bírom tovább. . .

Leülök a hideg parkettre. Ö 
szembeül velem az asztal sarkára. 
Merően nézzük egymást. Ö fölé­
nyes, világfias biztonsággal, én pe­
dig, mint egy űzött és hajszolt kis 
legyecske.

dett az ö telkeik értéke is azáltal, 
hogy a gyalogjáró megkönnyíti 
azok megközelítését. A városi ta­
nácsban akadtak pártolói ennek a 
gondolatnak, egyenlően akarlak 
megosztani a költségeket a páros 
és a páratlan oldal között, tekintet 
nélkül arra, hogy a páros oldalnak 
tagadhatatlanul több haszna van a 
gyalogjáróból. Végül azonban 
mégis úgy határozott a tanács, 
hogy a költségeket csak azok kö­
telesek viselni, akik kérték a gya­
logjárót, vagyis a páros oldal tel­
keinek tulajdonosai.

A fodrász szakosztály 
viharos elníkválasztasa

A debreceni fodrász-szakosztály 
pénteken este 8 órakor tartotta 
meg clnökválasztó közgyűlését az 
ipartestület egyik termében. A 
szakosztály legutóbbi elnöke Szik- 
szay Aladár lemondott, mire pár 
nappal előbb megindultak a vá­
lasztási küzdelmek. Több jelölt 
indult a küzdelembe és a szakosz­
tály tagjai olyan heves jeleneteket 
rögtönöztek a pénteki elnökvá­
lasztó gyűlésen, hogy — miután 
sikerült elnököt választani, - a 
gyűlést a nagy lárma miatt fel 
kellett oszlatni. A gyűlés lefolyása 
egyébként a következő:

Az elnökválasztó gyűlésen 65 
fodrász jelent meg. Jándy Imre 
ipartestületi helyettes jegyző elnö­
költ. Egyhangúlag megválasztották 
elnöknek Fuchs II Imre volt elnö­
köt s kiküldték a gyűlésről Rencz 
Antal és Dudás Ferencet, hogy a 
gyűlésen meg nem ident Fuchs H 
Imrét kérjék fel a elnöknek. Fuchs 
a megbízottaknak kijelentette, 
hogy nem vállalja az elnöki tiszt­
séget.

Mikor a gyűlésen jelenvoltak 
megtudták, hogy Fuchs nem vál­
lalja az elnökséget, jelölő bizott­
ságot alakítottak és megejtették a 
szavazást. Nagy Gábor 19, Rencz 
Antal 10, Dudás János 12 szava­
zatot kapott. Elnöknek nyilvánitot-

— Édes legyecske, pendítem az 
uj hurt —, ne bánts engem. Én 
egy szegény, törődött ember va­
gyok. Nézd. kérlek, nekem alud­
nom kell, mert korán délben ke­
lek és már hal óra. Ne kínozz, ne 
gyötörj tovább, szivecském. No, 
béktiljünk ki. itt a kezem, nem 
disznóláb.

Rászállt felé nyújtott kézfejem­
re. Boldogan mosolyogtam rá. És 
ekkor betetőzte gazságait: lassan, 
kéjesen villogó szemmel he lém- 
csíp. Aztán kacér piruettet csinál 
és kényeskedve, kiclégiilt dongás- 
sal a mosdó rézcsapjára repül.

Megadom magam.
Búsan felöltözöm. Mig a cipőt 

húzom, a nyakamba csíp. Kegyel­
ten, piszok, jellemtrlen győztes. 
Bántja a védtelen foglyot. Az al­
téból még visszafordulok. A lám­
pa Idején iil, kacagva a hasal 
fogja. Széles potroha csak úgy 
reng a röhögéstől.

Mit tegyek ezzel a beste faj- 
zaltal? Ráöltöttcm a nyelvem. 
Álmosan, keserű szájjal, megha- 
sonlott lélekkel, az emberi nyomo­
rúság fullasztó érzésével grima­
szoltam a legyek Napóleonjára. 
Aztán becsaptam az ajtót magam 
után. Még ma elköltözöm.

Egyébként, azt hiszem, ideges 
vagyok egy kicsit. . .

ORDAS.
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túk ki Nagy Gábort, aki beszédet 
akart tartani, a közbekiáltások vi 
kara és az ezek folytán kitört bot 
rany ebben megakadályozták. A 
lárma olyan nagy lett, hogy az 
ipartestületi helyettes jegyző kény­
telen volt a gyűlést feloszlatni.
w.»<U*( w, ,.*1,

Az épllomester felelős a Mei­
nen inuexas haielaen

Megírtuk, hogy a Domb ucca 5. 
szám alatt levő Vidoni-féle szalá­
mi-tizem telepén Vtcla János 45 
éves ^ napszámosra műnk aközben 
egy fal rázuhant. A napszámos a 
ráomló törmeléktől olyan súlyos 
serüléseket szenvedett, hogy sei il­
lésébe a sebészeti klinikára való 
kiszállítása után meghalt.

A rendőrség megindította ;z 
ügyben a vizsgálatot. Megallapi 
tast nyert, hogy miközben a nap­
számos egy átalakítandó szobiban 
az uj falnak az alapot ástr -s a 
földréteg kiemelése következtében 
a régi fal meglazult, a 2 méter ?0 
centiméteres falréteg rázuhant és 
összetörte a munkás mellkasát, fe­
jét és az oldalbordáit. A zcrcn- 
csétlenségért a felelősség az ’pi 
test vezető mestert terheli, aki el­
mulasztotta a régi falat megtá- 
masztatni.

e-lt,»Í?í:8RECZE*<
.független újság

tóstiSf? pifc,i razziáMÍ6vetbztékir
lü százalékot estek az élelmiszerek árai

a debreceni piacokon
Kl f°8j3k irtani 8 piacr61 a lánckereskedőket és erélyesen eljárnak

a batyuzó* ellen »'járná*
kapcsolatban felmerült az a kér- i „cm i„i u
dés is, hogy szükséges lenne .....,.....k tarl a Pia"

Féímilhárdat sikkasztott 
a tűrjél postamesternő

Zalaegerszeg, július 23. Tegnap 
a budapest. posta és távirdai köz­
ponti igazgatóságtól dr. Kiss Ödön 
főtisztviselő és a pécsi igazgató­
ságtól Kovács Lajos titkár érke­
zeit Fürjére, hogy ott váratlanul 
hivatalvizsgálatot és pénztáriovan- 
csolast végezzen a postahivatalnál.

A vizsgálat már az első órák­
ban megállapította, hogy a tőrjei 
postahivatal vezetője: Schi'antz 
i erez több szabálytalanságot kö­
vetett el.

Zalaegerszegről Saints János 
posialávidai főfelügyelő, hivatal- 
főnök azonnal kiutazott egy másik 
posta liszt viselőnővel, aki Schrantz 
11 réztől átvette a hivatalt.

A meg tévedt postamesternő 
eleinte tagadni próbálta sorozatos 
sikkasztásait, később azonban be­
ismert mindent. Csak azt nem 
akarta megmondani, hogy hová és 
mire fordította a pénzt.

Az eddigiek szerint az elsikkasz­
tott összeg megközelíti a félmíl- 
l'árd koronát.

Schrantz Teréz postamesternőt a 
mai napon átadták a zalaegerszegi 
kir. ügyészségnek.

~ Hazatért a katonazenekar. A
debreceni 11. honvéd gyalogezred 
zenekara tudvalévőén a szokásos 
egyhavi nyári szabadságát élvezte.

■7j a szabadságidő most lejárt s a 
zenekar lagjai hazatértek. Legkö­
zelebb már meg is kezdik műkö­
désüket, igy vasárnap este már 
hangversenyt adnak a Nagyerdőn.

szentbenyre drá6asá^al
-zeniben. — a kormány a soroza
os anketok után úgy latja - a 

legjobb fegyver az élelmiszerpia­
coknak hatósági ellenőrzése. *A 
kormány intézkedése következ­
teben az egész ország területén 
rendőri ügy lett a drágaságból és 
a detektívek serege nem a bűnö­
söket ügyelte-, hanem a piaci árak
kialakulasanak vizsgálatára fordít-
ja idejét.

A debreceni rendőrség is nagy 
erővel fogott hozzá a drágaság le­
töréséhez, detektivesoportok lep­
tek cl kora reggel a piacokat es 
a bűnügyi osztály főnöke, dr. Tóth 
Gyula személyesen irányította a 
támadást a termelők és piaci 
árusok ellen. A támadás eredmé­
nyes volt,

az árak estek, de korántsem 
olyan arányban, mint azt az 
árak és a fogyasztók kerese­
te közti differencia szükséges­

sé tenné.
A rendőri ellenőrzés alá került 
piacokon a napokon át tartó raz­
ziák és figyelmeztetések után az 
élelmiszerek ára 10 százalékkal 
csökkent, de ez még nem cleg. — 
Üda kell hatni, hogy az indoko­
latlan drágaság teljesen megszűn­
jék és az árak leessenek, de er­
ről talán beszélni sem lehet ad- 
dig, mig a súlyos adókat és magas 
szállítási dijakat nem mérsékelik. 
A drágaság csak akkor fog vég­
leg megszűnni, ha leveszik a ter­
melők és árusok válláról a súlyos 
terheket, melyeket azok most át­
hárítanak a fogyasztókra.

A város és a rendőrség vezetői 
a drágaság ügyében több Ízben 
tartottak megbeszélést és azokon 
megtárgyalták azokat a módokat, 
melyeket célravezetőknek gondol­
tak a drágaság letörésére. Dr 
Tóth Gyula rendőrkapitány beje­
lentette, hogy

addig nem sikerülhet biztosí­
tani a piacokon az olcsó ára­
kat, mig a lánckereskedők, 
batyuzók és álősiermciők el­
len szigorúan el nem járnak.

Az első teendő a piaci ellenőrzés 
mellett a lánckercskcdök és ba­
tyuzók kiirtása. Kimondták az ér­
tekezleten, hogy példás szigorú­
sággal járnak el a drágaság vám- 
szedői ellen és nagyobb szabású 
intézkedéseket tesznek a piacok­
ról való eltávolításukra.

A hatóságok intézkedésével

dés is, hogy szükséges lenne a 
drágaság eredőire is rámutatni és 
ott is intézkedéseket tenni, mert 
igy a rendőrségi rohamok csak a 
végső jelenségekkel hadakoznak és 
gyökeres, állandó javulást elérni

toknak ilyen ellenőrzése, az ered­
mény épen az ellenkező lesz, mert 
elmaradnak a termelők, nem hord­
jak lel a terményeket a piacokra 
a razziáktól való féltükben

Harc a batyuzók, lánckereskedők 
ás álőstermeldk ellen

•I üli us 
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Kedvezőt­
len időben 

is megtartva

A rendőrség addig is, mig gyö­
keresebb intézkedés nem történik, 
minden erejével küzd az áremel­
kedés ellen. Hétfőtől kezdve még 
erőteljesebben indul meg a küz­
delem, hogy eltávolítsák a pia­
cokról a lánckereskedőket és ál­
őstermelőket. A belügyminiszter­
nek 20-án életbelépett rendelete 
eire fokozottabb lehetőségeket 
nyújt. A Vendelét módot "ad az el­
sőfokú közigazgatási hatóságnak 
arra, hogy azokat az árusokat, 
akik a megengedhetőnél nagyobb 
haszonra dolgoznak, hosszabb 
időre eltilthassa a piaci árusítás­
tól, A rendőrség közegei a jövő 
héttől kezdve még nagyobb fel- 
készültséggel fognak küzdeni az 
árdrágítók ellen. Az ellenőrző de­
tektívek és rendőrök számát sza­
porítják és

nemcsak az élelmiszerpiacokat 
fogják figyelni, hanem a pia­
cokra vezető útvonalon is őr­
ködnek, hogy a batyuzók és 
lánckereskcdók áruuzsoráját 

lehetetlenné tegyék.

A lánckereskedő meglesi a termé­
nyeivel piacra igyekvő termelőt, 
megveszi az uccán a terményét és 
a portékát már az ő üzleti hasz­
nával megdrágítva adja el a piaci 
árusnak. A batyuzók pedig, külö­
nösen amióta a piacokat ellenőr­
zik, végigjárják a várost és kínál­
hatják a portékájukat, természe­
tesen magasabb áron, mint a ki­
alakult piaci ár. A batyuzók ren­
desen eladják minden portékáju­
kat, mert a háziasszonyok kapnak 
a termelő szállította árun, melyért 
még a piacra sem kell menni.

Ha a batyuzásnak és a láncke­
reskedésnek nem sikerül véget 
vetni, akkor ott lesznek a piaco­
kon a civilruhás rendőrök, de az 
üres asztalon nem lesz nekik mit 
megfigyelni.

Az élelmiszerek eltűnnek a 
szigorú ellenőrzés alatt levő 
piacokról és a batyuzók és 
lánckercskcdök révén szóród­

nak szét a városban.

I így is nagyon sok termény n piac 
megkerülésével cserél gazdát. A 
rendőrségnek a támogatására, hogy 
sikerüljön letörni a piacon kívüli 
árdrágítást, az kell, hogy a közön­
ség mondjon le arról a kényelmi 
szempontjáról, hogy az utakon vá­
sároljon és az őstermelőket és ba­
tyuzókat megrohanva szerezze be 
szükségletét.

A hatósággal való együttmű­
ködésnél az a legfontosabb, 
hogy mindenki a piacon sze­

rezze be szükségleteit

és igyekezzék betartani a kiala­
kult legolcsóbb piaci árakat. Véget 
kell vetni az árusok türelmetlen 
megrohanásának, mert máskülön­
ben természetesnek kell venni, 
hogy a nagy kereslet következté­
ben az árus magasabb összeget 
követel a piacra hozott élelmisze­
rekért.

A drágaságot a kereslet és kí­
nálat aránya határozza meg és itt 
hell a közönségnek ellentállást 
tanúsítania. — Legbiztosabban az 
urakat úgy lehet letörni, hogy a 
közönség mérsékli az igényeit és 
ellenállást fejt ki az. indokolatlanul 
magas árakkal szemben. A kö­
zönség ilyen magatartásának az 
lesz az eredménye, hogy azok az 
árusok, akik most a ,,kis forgalom, 
nagy haszon elve alapján működ­
nek, áttérnék a békebeli elvhez, a 
,,nagy forgalom, kis haszon" elvé­
hez.

Ha nem törik le a dráyasá 
got, bérmozgalommal kell 

számolni
A drágaság letörését nagyon 

fontos érdekek követelik. Legfon­
tosabbnak tartják a legális ipar és 
kereskedelem és a dolgozó rétegek 
megvédései. A rohanó árak vál­
ságba sodorhatják az ipart cs a 
kereskedelmet s az árak növeke­
dése maga után vonja a fogyasz­
tás csökkenését, már pedig nálunk 
máris minimálisra csökkent a fo­
gyasztás és az ipar és kereskedő-

I Befőttes és uborkás üvegek, Auto-Syphon
Isztidavizgép, ultreform üvegek és háztartási ci<kek
a _ M

Rózsa ucca 2,
[legolcsóbban beszerezhetők!
«toapwaaMaaBaaiMiiiiTi m ara
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lem pang. Uj erőt csak akkor kap, 
ha nagyobb lesz a fogyasztás.

A tisztviselő — különösen a 
magántisztviselő és mun­
kás már azért is követeli az 
árak letörését, mert a kere­
seti lehetősége nem áll arány­

ban az árakkal.
A munkás és a tisztviselő kereset 
tekintetében ma is ott áll, ahol a 
múlt év közepén, pedig azóta az 
árak 50- -60 százalékkal szöktek 
felfelé. Hatalmas rétegek voltak 
kénytelenek életnívójukat csök­
kenteni. A munkásság körében 
már mozgolódás észlelhető, nem 
bírják a drágaság miatt megbillent 
háztartásukat egyensúlyban tarta­
ni és napról-napra nehezebbé vá­
lik a megélhetésük.

A drágulás titka
Ma a drágaság a legaktuálisabb 

kérdés. Milliók megélhetése for* 
dúl azon, hogy sikerül-e letörni az 
árakat. Az érdekképviseletek és 
a fogyasztók hatalmas tábora an­
nak az okát keresi, kutatja, hogy 
miért következett be az árak hir­
telen emelkedése. Tanácskozáso­
kon, ankéteken vitatják az ugrás­
szerű áremelkedés okait és mig 
keresik a drágulás okát, addig — 
a hatósági intézkedéseket kijátszva 
— emelkednek az árak, lassanként 
eltűnnek az áruk a piacokról és

mint a borzalmas emlékű há­
borús évek elatt, a titokban 
kínált áruk e mellékuccákon 
érik el a drágulás csimborasz- 

szóját.
Az áremelkedés okát nem lehetett 
még megállapítani. Keresik az ár­
drágítókat és el is fognak egy-két 
piaci kofát, akik bizonnyal nem 
csinálták az országos drágaságot.
A fogyasztóközönség nagyrésze 
úgy gondolkozik, hogy az árdrágu­
lási lavina letörésére indult akció 
nem fog sikert hozni.

A fogyasztó, akinek a bőrére 
megy az árek felfelé iramodá- 
sa, nem bízik az ankétekben,

kormánynyilatkozatokban.
Eddig még csak azt látta, hogy 

mindenki elhárítja magáról a drá­
gaság megindításának vádját és a 
társadalmi rétegek egymásban vé­
lik megtalálni az árdrágítót. A drá­
gulás talán megszűnik, de még 
akkor sem tudják konkretizálni a 
drágulás okát.

A helyzet jelenleg az, hogy a 
piacokon hajszolják az árdrágító­
kat, az ankéteken pedig keresik, 
eredménytelenül, a baj gyökerét 
a drágulás okát. Ha megkérdez­
zük a piaci árust, a hentest, az 
élelmiszerkereskedőt, csodálatos 
feleletet kapunk: Keresni egyik 
sem keres az árun, sőt nagyrészük 
még ráfizet a portékára, mert 
nem adhatja ,,tisztességes" áron a 
razziák miatt.

Napról-napra szaporodik a
„ráfizetésből" élők serege és

a ráfizetés ellenére az árak 
csak nem akarnak leszállani 

ez olimpuszi magasságból.

A termelő, ha drágának találják 
az áruját, rögtön előrántja súlyos 
érveit: a koratavaszi fagyos napo­
kat, pontosan elmondja, mikor 
verte el a jég a földjét és annyira 
sírja panaszát, hogy a magáról 
megfeledkező fogyasztó közben 
megveszi a ravasz termelő által 
diktált áron a portékát. És még 
örül, hogy a sok elemi csapás 
után élelmiszerhez tudott jutni.

A piacok ellenőrzésének meg­
szigorítása a kis árletörésen kivid 
eddig még -csupán azt eredmé­
nyezte, hogy azok a kofák, akik a

környékbeli falvakban szedték 
’össze az árut és szekéren, vagy 
vonaton hordták a városba, nagy­
részt abbahagyták a működésü­
ket, nem teszik ki magukat an­
nak, hogy büntetést kapjanak. A 
vidékről való [elszállítás egyrészé- 
nek elmaradása semmiesetre sem 
segíti elő a hatóságok munkáját, 
mert kevesebb lesz az áru és ter­
mészetesen az áruhiány következ­
tében áresésre nem lehet számíta­
ni. A piaci razziáknak a termelők­
re elriasztó hatásuk volt: inkább 
elmaradnak a piacról, vagy viszont 
eladónak adják cl a terményt, de 
nem teszik ki magukat igazoltatás­
nak és állandó megfigyelésnek.

Bencze Mihály.

A városatyák tüzetesen meg akarnak 
üsmerkedni a városi üzemekkel

A városi tanácshoz Erdős Jó­
zsef dr. ügyvéd, törvényhatósági 
bizottsági tag beadványt intézett, 
amelyben több oldalról megnyilvá­
nuló kívánságra hivatkozva azt 
kéri, hogy a mostani nyári hóna­
pok alatt kellő módon és mérték­
ben ismertesse meg a tanács a tör­
vényhatósági bizottság tag/c.ival a 
város közüzemeit és gazdasági be­
rendezéseit. Előterjesztését azzal 
okolja meg, hogy a törvényható­
sági bizottság tagjai csak úgy fe­
lelhetnek meg hivatásuknak, ha a 
varos kulturális, szociális és gaz­
dasági berendezéseit intézményei­
vel együtt ismerik. Rámutat a be­
advány arra, hogy a közvágóhíd 
most ment át nagyobb átalakításon, 
a gáz- és villanygyár, valamint a 
vizmü fejlesztésre várnak, az erdei 
fakitermelés és a város egyéb gaz­
dasági vállalatai számára nagymé­
retű befektetéseket sürgetnek, de 
mindezeknek megvitatásához csak 
úgy lehet jó lelkiismerettel hozzá- 
szólani, ha a bizottság tagjai köz­
vetlen közelről megszemlélték azo­
kat és szakszerit tájékoztatást 
nyertek felőlük.

Nem kételkedünk abban, hogy a 
városi tanács teljesiti a beadvány­
ban kifejezésre juttatott kívánsá­
got és módot nyújt a törvényható­
sági bizottság tagjainak ar-a, hogy 
tüzetesen megismerkedjenek a vá­
ros mezőgazdasági, kulturális, 
egészségügyi és ipari üzemeivel. A 
bizottsági tagok érdeklődése azon

ban csak úgy lehet hasznos es a 
közérdeket csak abban az esetben 
fogja szolgálni, ha az egyes üze­
mekkel való megismerkedés nem 
szorítkozik azoknak puszta megte­
kintésére és szakszerit demonstráló 
előadások meghallgatására, hanem 
a tapasztalatokból egyszersmind a 
helyes következtetések levonására 
is alkalmid szolgál. Egy kedves 
kirándulás a Hortobágyra, vagy a 
város más birtokainak megtekin­
tése borjupörköltös és turóscsu- 
szás ebéddel befejezve, avagy az 
ipari vállalatok bemutatása 1 mes­
éséi garnirozva legkevésbbé sem 
közelítené meg azt a célt, amelyet 
a beadvány kitűzött. A város tize- 
meinek tanulmányozása révén a 
törvényhatósági bizottság tagjai - 
ez a beadvány előterjesztőjének 
elgondolása megformálhat jók
ítéletüket a város vállalkozásainak 
vezetéséről és különösen arról, 
hogy mely üzemek érdemlik meg a 
fejlesztést és melyek érettek meg 
a visszafejlesztésre, sőt a teljes 
megszüntetésre. Ha mindezek meg­
állapítására az üzemekkel való 

] megismerkedés teljes tájékozást 
nyújt a bizottság tagjainak, úgy a 
tanulmányozásra fordított idő és' 
fáradság nem lesz hiábavaló, sőt 
nagyon is hasznosnak bizonyul 
majd akkor, ha a legutóbb meg­
szavazott beruházási program 
egyes tételeiről kell majd végleges 
göntését meghoznia a törvényha­
tósági bizottságnak

Fürdööltönyök,
sapkák, strandköpönyegek

Márton Gyula és fiánál
Főtér 28.

IAroshAz vendéglő
Extra sörcsapolás. Zóna reggelik. 
Eböd is vacsora abonama. — Menürendszer. 
Ri/ling bor literje 160 l'i'lér Na­
ponkint zeneestíly. , árosház épüleié- 
beu. MÍMÍII líKá vendéglőjében.

Menonville, Massachusetts ál­
lambeli amerikai város közönsé­
gét különös válóper foglalkoztatja 
most. A városka lakói között ál­
talánosan kedvelt házaspár válá­
sáról van szó Mr. és Mrs, Dirk- 
Sonéról. — A házaspár a városka 
kedvelt mozijának tulajdonosa s 
ezenkívül tánciskolát is tartanak 
fenn, tanítván a legújabb kreációk­
ra a kis város lakosait. A két fog­
lalkozási ág csoportosítása megle­
hetősen különös, de még különö­
sebb az az csel, amely előidézte a 
házaspár válását.

A válás története szomorú alka­
lommal kezdődik. Mrs. Dickson 
kiterítve feküdt lakásukon, a 

, gyászjelentést kifüggesztette ka-

„Feleségem temetése a halott felébre­
dése miatt bizonytalan időre elmarad“
Különül válóper egy nyílttéri nyilatkozat miatt — Mikor 

a fér] maga kéri müveletlenségének, durvaságának 
bebizonyítását

pujokra a temetkezési vállalkozó 
s Nr. Dickson a látogatók kondo- 
leálását fogadva, érzékenyen si­
ratta el élete párját. Mielőtt a ko­
porsó födelét rászögezték volna a 
temetés előtti estén, Dickson ur, 
amint az, hü férjhez illik, el akart 
búcsúzni feleségétől. Nem tudni, 
hogy az élete párja iránt táplált 
szerelem, vagy épen az ellenszenv 
okozta-e, Dicksonné asszony kitért 
a férji hűség megható megnyilatko­
zása elől: épen amikor már érin­
tette hideg ajkát férjének ajka, fel­
emelkedett a koporsóban és bi­
zonytalanul remegő hangon meg­
szólalt:

Dickson, te pálínkaszagu 
vagy. Már megint a korcsmában

voltál!
A megszólításból azonnal megér- 
... Dickson ur, hogy felesége 

felébredt halotti álmából, a tercm- 
tésrendezövel együtt azonnal ki­
vette a koporsóból, ágyba fektette 
s doktort hivatott hozzá. Azután 
egyenesen a helyi lap szerkesztő­
ségébe ment s elhelyezte a más­
napi lapban a következő nyílttéri 
nyilatkozatot:

„Feleségem temetése a halott 
felébredése miatt bizonytalan 

időre elmarad.
W. A. Dickson.“

Dicksonné azután gyógyulásnak 
indult s kiderült rövidesen, hogy az 
a bizonyos „bizonytalan idő" való­
ban egészen bizonytalan, a temetés 

j csak a távol jövőben következik 
be. Az esetnek mindenki örült, 
pusztán Dicksonné bosszankodott 
sokáig, amikor már felgyógyulta 
után kezébe került az. az újság, 
amelyben temetésének elhalasztá­
sát közli ismerőseikkel derék fér­
je. Az asszonyság szemében túlsá­
gosan durván tűnt fel az a mód, 
amellyel férje a bejelentést meg­
tette, különösen pedig a „bizonyta­
lan időre" szavak ellen volt kifo­
gása. Válókeresetet adott be a 
menonvillei bírósághoz s ebben 
elmondta, hogy lehetetlen tovább 
is együtt élni azzal az emberrel, 
aki ilyen durván beszél felesége 
haláláról. Egyúttal természetesen 
jókora tartási költséget is igényelt.

Mr, Dickson kijelentette, hogy 
válni kész, ellenben tartásdijat nem 
ad az asszonynak. Ö a leg­
jobb akarattal fogalmazta meg 
a kérdéses nyílttéri nyiltkozatot s 
abban ma sem lát semmi sértőt, a 
kifogásolt szavakat csak azért irta 
be, mert pontosan akarta értesíte­
ni ismerőseiket.

Dicksonné ellenválaszában azt 
mondta, hogy olyan müveit, 
kora színvonalán álló úriembertől, 
mint Mr. Dickson, lehetetlen a 
meg nem értése a durvaságnak, 
amelyet elkövetett. Mr. Dickson 
ezt készakarva tette, arra szá­
mítva, hogy felesége mérgéocn 
csakugyan meghal, ha elolvassa a 
nyilatkozatot.

Páratlan hajsza keletkezett ez­
után a Dickson ur, műveltségét 
illetőleg müveletlenségét bizonyító 
dokumentumok utná. Dickson ur 
kijelentette, hogy ö egyáltalán nem 
müveit, hivatkozott esetekre, ame­
lyek tapintatlanságát bizonyítják s 
elárulta, hogy az iskolák legalsó 
osztályait sem végezte el. Dick­
sonné ura figyelmességeit kívánta 
tanukkal bebizonyítani s elökeri- 
tette férjének régi iskolai bizonyít­
ványait, amelyek jó előmenetelről 
tanúskodtak. Dickson viszont de­
leteket produkált, amelyek atyjára 
szabtak bírságot fiának iskolamu- 
laszlásai miatt. Azzal érvelt ezek

li Imiit ml
és repcét
gazdáktól minden mennyiségben

legmagasabb napi árban
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bemutatásakor, hogy aki olyan so- 
ka mulasztott az iskolában ignzo- 
latlanul, csak tévedésből kapha­
tott jó bizonyítványt.

A verseny bizonyítékok és el- 
lenbizonyitékok felkutatására tá­
lán még most is tartana, ha a bí­
róság salamoni lelettel ketté nem 
vág,a a port. A házaspárt elvá­
lasztották, de Dícksonné asszony 
csupán 50 dollár tartásdijat kapott 
azzal a megokolással, hogy férje, 
mint műveletlen, az elkövetett 
sértést mérlegelni nem tudó ember 
nem kötelezhető több kárléritésrc. 
Nem pedig azért, mert ilyen mü- 
x életlen embernek a kereseti vi­
szonyai túlságosan bizonytalanok.

A bécsi bankok eoy percenflel 
emelték a betétkamatot

Becs, julius 23.
Minthogy az osztrák nemzeti 

bank 6 százalékról 7-rc emelte f -l 
a bankkamatlábat, a többi bank 
is a kölcsönök utáni kamatlábat 
felemelte egy százalékkal, a taka­
rékpénztárak pedig a jelzáloghite­
lek után félszázalékkal magasabb 
kamatlábat szednek.

A bankok és takarékpénztárak 
a betétek után a kamatlábat kö­
vetkezőképpen állapították meg: 
A le nem kötött betétek után 4 
és fél százalék (eddig 4 százalék), 
egy hónapra lekötött betétek után 
5 és negyed százalék (eddig 4 cs 
negyed), két hónapra lekötött (le­
tétek után 5 és fél százalék (ed­
dig 4 és háromnegyed százalék), 
három hónapra lekötött betétek 
után 6 százalék (eddig 5 százalék).

Helyezéseket értek el a deb­
receniek az uszókonuresszuson

Budapest, julius 23. Ma kezdő­
dött meg Miskolcon a VIII. orszá­
gos uszókongresszus. Az uszóver- 
senvek első napjának főbb eredmé­
nyei a következők:
, 100 m-es ifjúsági mellúszás: t. 

Gödényi (DEAC) i p. 31 mp. 2. 
Szolnoky (Eger) 1 p. 31.8 mp, 100 
m.-cs mellúszás. Főverseny 1 Ta- 
polczay 1 n. 25.8 mp. 2. Kral (Szc- 
g(d) 1 p. 26 mp. 3, Szen'kírályi 
(Debrecen) 1 p. 27 mp. WO m es 
hölgyuszás. 1. Sághy Ilus fGvőr) 
t p. 33.2 mp. 2. Szappanos (DEAC)
1 P. 36 mp. 3. Kökényes! ÍDUE)
' p- mp. 100 m-cs hát úszás.
’■ Ricskey Itt. (Eger) 1 p. IQ mp. 
100 m-cs hölgy mellúszás. 1. Ne­
mes Ilus (Esztrcgom) 1 p. 44 mp.

^óth Ilus (Tatabányai 1 p. 15 
mp. 3. Medgyessy Éva (DUE) 1 p. 
il 2 mp 100 m-es hátuszás. t. 
Nagy Karoly Orosháza 1 p. JQ.g 
mp. 2. Hcrcndy (Szeged) 1 p. 21.3 
mp. 3. Jaeger (Pécs) 1 p. 22 6 mp. 
'00 m-es hölgy hátuszás. V. Nemes 
Dús (Esztergom) 1 p. 41.8 mp. 2. 
Molnár Ella (Raja) 1 p. 46 mp.
3. Török (lka (Szeged). 3x50 m-es 
gyors staféta. I. Egri MOVE 1 p. 
24.6 mp. 2. Szeged 1 p. 25.8 mp. 
Vizipóló mérkőzések: MOVE Eg r 
—Esztergom MOVE 7:0, Szeged — 
Sopron 11:0.

független újság

Lezárták I. Ferdinánd oláh király koporsóját
Károly extrónőrökBs óvatos nyilatkozatot tett

Bukarest, julius 23. Ferdinánd 
király koporsóját ma este 10 óra- 
mi‘ Zítrli^í *e a királyi család és 
a kormány tagjainak jelenlétében. 
Hétfőn a két parlament házának 
kulön-kiilön megnyíló első ülésén 
a miniszterelnök méltatja az el­
hunyt király érdemeit s az ellen­
zéki pártok vezérei is hasonló nyi­
latkozatokat tesznek. A magyar 
párt nevében Bethlen György gróf 
a kamarában, a szenátusban pedig 
Uyárfás Elemér beszél. A gyászbe­
szédek elhangzása után a parla­
ment ülését a gyász jeléül (elfüg­
gesztik. A temetés után a régens- 
tanács proklamációval fordul a la­
kossághoz. Hétfőn a régenstanács 
részvételével minisztertanács fogja 
megtárgyalni a trónváltozással 
előállott kül- és belpolitikai hely­
zetet.

Az extrónörökös koszorúja 
a ravatalon

Bukarest, julius 23. Ferdinánd 
király holtteste tegnap egészen a 
késő esti órákig közszemlére volt 
kitéve a cotroceni kastélyban. A 
késő délutáni órákban Károly volt

trónörökös nevében hatalmas vi- 
rágkoszorut helyeztek a ravatalra- 

Sándor jugoszláv király éjjel 11 
óra 20 perckor érkezett Bukarest­
be. A király különvonata a cotro­
ceni pályaudvarra futott be. Az 
uralkodót a pályaudvaron Miklós 
herceg, a régenstanács feje és a 
kormány tagjai fogadták. A kivo­
nult diszszázad tisztelgésének vé­
tele után Sándor király , automobi­
lon a coiroceni palotába hajtatott.

A pátriárka helyettese 
Bukarest, julius 23. (Orient Rá­

dió.) Christen Miron pátriárka a 
külön törvény értelmében ki fogja 
jelölni egyházi helyettesét a ré.gens- 
tanács ülésének tartamára. A pát­
riárka a román egyház fejének te­
kintendő ezután is.

Cáfolják a zavargások hírét
Bukarest, julius 23. A trans- 

oceáni ügynökség Naucnből azt a 
hirt terjeszti, hogy Erdélyben Fo- 
gatas megyében állítólag zavargá­
sok vannak. Ezek a hírek teljesen 
kitaláltak. Az egész országban tö­
kéletes a rend és nyugalom' ----■ u. 1 t-sivz vo 41 y

Ellenőrizhetetlen hírek Bratianu felrobbantásáról
szárnvrVhnt80 f^311 TeI1'nőrizheteUen forrásból az a hír kelt
hanfoH -l hAtí\B V tlanu Jnnel román miniszterelnököt felrob- 
bantottak. A hu- forrása állítólag egy vasutas, aki a magyar-román
r?Í !6rtRV1T ÓS fkinck 011 román vasutasok beszélték 

,C!' B,rat„'anU '"‘".sztcrelnök ellen pokolgépes merénv
letet Irovcttek el s Bratia n u meg is halt a robbanás követkéz-
é£ A DFÜ6 'I természetesen izgrtot.an tárgyalták a hírt egész 
kezth , szcrkcszoregenck a késő éjjeli órákban sikerült érint­
kezőbe lepni a bihai keresztesi hatérkirendcltséggcl. amely azonban 
mit sem tudott az alhtólagos merényletről s mint budapesti tudósi 
lónk jelenti, arról Budapestre sem érkezeti hir. Minden valószínű-

S52SS' lel,z8*to" ■“«*« • Ä
I. Ferdinánd halotti okmánya

Bukarest, julius 23. A király 1- - ........, ha-
lotti ágyánál az egybegyűltek 
azonnal elkészítették a halottas le­
velet, melynek szövege a követ­
kező:

Román királyság.
Igazságügy minisztérium.

HALÁLOZÁSI OKMÁNY.
1027-ik cv julius hónap 20-ika, 

2 óra és 15 perc.
Folyó hónap 20-án, 2 óra és 15 

perckor meghalt a sinajai iMisor 
királyi kastélyban Őfelsége I. Fci­
ci inán d, Románia királya (Viktor, 
Albert, Meinrad) 62 éves korában, 
született Sigmaringcnben 1865. 
augusztus 24-én, mint Őfensége 
Holienzollern Lipóf, István, Ki­
re' I y, Antal, Gusztáv, Edward,
I assilo hercegnek és Őfensége Ho- 
hcnzollcrn Donna Antonia herceg­
asszon vnak, Portugália infánsnőjé­
nek, szász hercegasszonynak fia, 
Őfelsége Mária királynő, születeti 
edinburghi hercegnő lérje.

halál igazoltatott dr, Mamu- 
a királyi udvar orvosa által-

I LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

I Csapó-utca 28.

A 
Ica,

Lzt a nyilatkozatot a következő 
tanuk tették: Constantin Hintu ur- 
a királyi udvar minisztere, 61 éves, 
lakik Bucureslibcn, Álca Ghcrghci 
ucca 3. szám, I. 1 C. Bratianu mi­
niszterelnök, lakile Bucureslibcn, 
Lascar Catargi ucca 5. szám és Hr. 
Mamulca, 54 éves, lakik Bucuresti- 
l'cn a Campineanu uccában, aki 
igazolta a halált, aminek utána el­
olvasta ezt az okmányt és velünk 
•gyűlt aláírta Steljan Popcscu 
i-'azságiigvminiszter es az uralko­
dó család okmányainak anya- 
könyvvezetője, valamint Popcscu 
Necesli igazságügy minisztériumi 
vezértitkár és Bratianu Ionéi mi­
niszterelnök.

Ez az okmány bezáratott álla 
Ilink:
Steljan Popcscu igazságügy minisz­
ter, Popcscu Necesti vezértitkár.

Az okmány három példányban

RAMMINGER hiflgyfodrász
Szent Anna ucca 12. Telefon 15-37.

Henné he|feslö epeclallela. 
Diploma Pária 1926. i

i HOMOKOT

j készült, melyekből egy a királyi 
i *láz levéltára, a második az állami 
I levéltár, a harmadik pedig Sinaja 

anyakönyvi hivatala részére ke 
szült.

Károly extrónörökös óvatos 
nyilatkozata

Páris, julius 23. Károly román 
herceg tegnap fogadta a Matin 
külügyi munkatársát, akinek a kö­
vetkezőket mondotta:

— Ma ma rendkívüli szomorú 
körülmények között találkozunk. 
Atyám halála, akit én mindig mé­
lyen tiszteltem, számomra rettene­
tes csapás. Gondolataim szakadat­
lanul atyámmal foglalkoznak és 
különösen azzal a fővárossal, 
amelynek népe a nagy uralkodó­
nak. aki a nemzet szabadságát 
megteremtette, meg akarja adni az 
utolsó tisztességet. Megérti ugye­
bár, hogy lehetetlen számomra 
most, hogy ilyen pillanatban a saj­
tóhoz és a francia sajtóhoz szóljak, 
amelv utóbbinak udvariasságát és 
a - irányomban tanúsított tapinta­
tosságát mindig értékeltem. Azok 
a nyilatkozatok, amelyek ma dél­
előtt kerültek nyilvánosságra, ki­
fejezői annak az érzésnek, amclv- 
lye! barátaim mindannyian velem 
szemben viseltetnek. Ami engem 
illet, teljesen eltölt a fájdalom és 
távol áll tőlem az, hogy a jelenlegi 
körülmények között olyan nyilat­
kozatot legyek, amely megzavar­
hatná az áhítatot, amelyben a ki­
rályi temetésnek végbe kell men­
nie.

Nagyvárad és Kolozsvár ház­
falain Carolt éltetik

Nagyvárad, julius 23. Nagyvára­
don csakugyan nincsen ostromál­
lapot. A hatóságok maguk is ta­
gadják, hivatkoznak a Vendeletek­
re, amelyekben ilyesmiről szó 
sincs. Ellenben: a sajtó sulyoshhi- 
tott cenzúra alatt áll ,a vendég­
lők. kávéházak éjszaka 11 órakor 
csukva vannak s végül: tilos min­
den csoportosulás, kivéve. ha 
gyászmenet céljából csoportosul­
nak az emberek. Természetes, 
hogy tilos a tánc. a muzsika és az 
ének, ez a gyász kifejezése való­
ban. Az azonban már nem tarto­
zik a gyászhoz, hogy lehetetlenné 
tették a politikai életet. Nem sza­
bad egyetlen ellenzéki pártnak 
sem tanácskozást tartani s tegnap 
Nagyváradon három előkelő ellen­
zéki politikus lakásán házkutatást 
tartott a politikai rendőrség. A 
három közül egy magyar volt.

A csend, a nyugalom általános, 
de alatta izgatottan szimatolnak 
összeesküvést, lázadást a hatóság 
közegei. A prefektusoknak a kor­
mány kötelességükké tette, hogy 
naponta nagy autókörutakal te­
gyenek a falvakban,kitapasztalni a 
nép hangulatát. A sötét uccákon 
itt is, ott is rendőrkémek lapulnak

szaiiit Közraktár
primaminőségüt v^‘l uniui
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meg, hogy meglepjék azt a titok­
zatos társaságot, amely Nagyvárad 
és Kolozsvár uccáit ma reggelre 
hatalmas felírásokkal lepte meg, 
magyar és román nyelven éltetve 
II. Károly királyt. A falakon itt is, 
olt is feltűnnek ezek a hatalmas 
behemót betűkkel Írott, tüntető 
Írások, a tömeg néhol csoportosul­
ni is kezdett előttük. Félóra múl­
va már detektívek járták végig 
azokat a házakat, amelyeken a 
felirás díszelgett s a háztulajdo­
nosokkal meszeitették be a kelle­
metlen szavakat.

Tegnap este megtörtént az, 
hogy az egyik népes váradi kávé­
házban vacsora után borozgató 
társaság egyik tagja beszélgetés 
közben felugrott asztaluktól és be­
kiáltott a cigány nélküli terem 
lassú zsongásába:

— Satraiasca regele Carol 1 
A kávéházban voltak tisztek is. 

Ezek azonnal felugrottak, fizettek 
és eltávoztak a helyiségből. A tün­
tető társasághoz egy árva szót sem 
szólt senki sem. Nyilvánvaló, hogy 
a tisztek távozásának oka ebben 
az esetben sem az volt, hogy ha­
ragudtak a tüntetésért. Ellenke­
zően. A hadsereg Carol-párti s 
épen ezért kellemetlen tisztnek 
jelen lenni Carol melletti tüntetés­
nél,amelyhez nem csatlakozható 
s amelyet megtorolni nem akar, 

Erdélyben ugyanis rendkívül 
népszerű Carol. A tisztikar, Áve­
résen emberei, szintén Carol pár­
tiak. Ük hangoztatják azt az ismert 
szólást, hogy ,,minden becsületes 
román Carol-párti". A magyarok 
szimpátiája szintén teljéje lordul, 
hiszen ennek a szegény, rabságban 
.sínylődő, ezer eszközökkel üldö­
zött, kínozott kisebbségnek olyan 
könnyű a szimpátiáját elnyerni. 
Annak, akit mindenki üldöz, aki­
nek bűn egy hangosan kimondott 
magyar szava, varázsos érzés volt 
azt hallani Carol látogatásakor, 
hogy ,,a trónörökös magyar nóta 
mellett mulatott késő éjszakáig' • 
Mennyi remény szállott ilyenkor a 
szivekbe! Hiszen, aki a magyar 
nótát szereti, lehetetlen, hogy 
bántsa a magyart. A jelentékte­
len oknak aztán súlyt ad a Bra- 
tianu kormány magyarfaló politi­
kája, amelyikről azt mondja a ma­
gyar, hogy ennél csak jobb jöhet.

A kedves, girbe-görbe nagyvá­
radi uccákon, — amelyeken most 
mindig olyan iitött-kopott, nyütt 
az aszfalt, mint a legszegényebb 
koldus rongyai, — a hármasával, 
kettesével siető magyarok össze­
dugják a fejüket és csapatössze­
vonásokról suttognak Kegátbeli 
tüzérség vonul fel állítólag a ha­
lármentén, viszont a magyar fiuk 
Bukarest uccuin csöndesitik puska- 
lussal az izgatottságot, Ki tudná 
megmondani, hogy miről álmodik 
az, örökké délibábos magyar opti­
mizmus! A falvak valóban megra- 
kottak katonával és csendőrség­
gel, de a csend olyan nagy és olyan 
leverő, hogy semmi remény sincs 
rá, hogy belülről megszakítsa egy 
Carolt behívó szó. Ha jönne, ak­
kor talán megváltoznék minden. 
De o prefektustól kezdve a fa­
lusi primurig mindenki azt mondja 
a népnek, hogy Carol jól érzi ma­
gát Parisban, Carol nem törődik 
Romániával, Carol nem jön Pedig 
de várják I

Szerelmi mese a román extrónörökös
leveleiben

Miért vette feleségül Hohenzollern Károly Lambrino Zizil és miért 
vált el tőle — francia törvényszéki vélemény a romén monarchiáról 
— Károly herceg elismeri magát gyermeke atyjának, de nem hajlandó

tartásdijat fizetni
Alig egy éve annak, hogy Paris 

lázas érdeklődéssel kisérte figye­
lemmel Lambrino Zizi asszony pó­
rét, amelyet Károly, volt roman 
trónörökös ellen indított a gyer­
mektartási dij megadása érdeké­
ben. Ez a pör. amelyben Károly 
román herceget a hires francia'szo- 
cialista vezér és kitűnő védőügy­
véd Paul Boncour védte, módot 
adott arra, hogy fellebbentse a Ho­
henzollern udvar titkairól a laplel.

Visszaemlékezhetünk arra, hogy 
1867-ben C-uza herceg lemondása 
után III. Napoleon az európai dip­
lomáciának azt az ötletet szugge- 
rálta, hogy Románia trónjára egy 
németet, a sigmaringi Hohenzollern 
Károlyt ültessék, aki a román ko­
ronát el is fogadta és trónrajutás 
után I. Vilmos német császárt 
azonnal biztosította hűségéről és 
ragaszkodásáról. Károly trónraju- 
tásával a román nemesség szerepe 
minimumra csökkent és a magas 
állami tisztségeket németekre ru­
házták át, ugyanakkor pedig tör­
vénybe foglalták, hogy a dinasz­
tiának nem lehet román vérű ural­
kodója. Ebben a távoli és már a 
történelembe visszanyúló diszpozí­
cióban megtalálhatjuk a mai ro 
mán helyzet gyökereit. A román 
király halálával ismét életre került 
a román trónörökösödés kérdése, 
dacára annak, hogy a törvény sze­
rint a kiskorú Mihály herceg lesz 
Románia régense. Károly herceg 
azonban, akit trónöröklési jogától 
megfosztottak, valóban egyáltalán 
nem tett le arról a szándékáról, 
hogy adott esetben a trónra való 
igényeit érvényesíthesse. Az ese­
mények megértéséhez szükségesnek 
tartjuk ismertetni azokat a körül­
ményeket, amelyek miatt Károly 
herceget megfosztották trónörök 
lesi jogától.

Szerelmi és titkos házasság
1918 augusztus 31-én Lambrino 

Zizi, egy román arisztokrata csa­
ládból származó leány hosszas 
mátkaság után házasságot kötött 
Károly román herceggel, aki akko­
riban törzstiszti rangot viselt a ro­
mán hadseregben. Miután Lamb­
rino Zizi román leány voll, a Ho- 
henzollernek kormánya megdöb­
bent és a román királyi főügyész
1918 decemberében felszólította 
Károly herceget és feleségét, hogy
1919 január 8-án az ilfoy-i tör­
vényszék előtt jelenjenek meg, A 
házaspár azonban nem jelentke­
zett.

Károly herceg azzal igyekezett 
megnyugtatni fiatal feleségét, hogy 
majd mindent elintéz, elsimítja a

Dr. Rust Hugó orvostudor 
Tolna, írja:

T. Mohai Ágnes forrás kutkezeldsége
MOHA.

.Örömmel konstatálom, hogy a 
mohai Ágnes forrás vizét a lég- 
*4*1 szentek huruté* bán­
tel inéinál, valamint az emész­
tési szerve* akadályainál 
könnyen oldó hatásánál lógva a 
legjobb eredménnyel elkel- 
meztem.“

A Mohai Ágnes forrásvíz 
mindenütt kapható ,

nehézségeket. Ilyen értelemben le­
velet is irt Károly herceg a ka­
mara es a szenátus elnökeinek. A 
roman törvényszék azonban fel­
sőbb utasításra nem adott helyet 
Károly herceg könyörgéseinek és a

házaspár lávollétében mcgfelebhez- 
hctellen ítéletet hozott meg, amely 
a román Hivatalos Lapban 1919 
május 7-én jelent meg és a házas­
ság törvénytelennek minősítését 
rendelte el.

Egy izgalmas gyermektartási pör 
Parisban

Mialatt a törvényszéki eljárás 
folyt, Károly herceg házasságából 
1920 január 8-án egy gyermek szü­
letett, a házasságnak abban a há­
romszáz napjában telját, amely a 
törvényességet minden kétségen fe­
lül megállapítja. A Parisban le­
folyt pör minden aktája megálla­
pítja, hogy a gyermeknek Károly 
herceg az atyja, Károly herceg ez­
zel szemben ügyvédje utján azt a 
tételt akarja érvényre juttatni, 
hogy bár a házasságból született 
gyermek atyjának ismeri el magát, 
a gyermek mégsem törvényes, mi­
után a születési anyakönyvi kivo­
natán ez nincsen feltüntetve, kö­
vetkezéskép Lambrino asszony igé­
nyét illetőleg francia törvényszék 
nem lehet kompetens Ítélkezni. 
Lambrino asszony védője, Albert 
Salamon ügyvéd megjegyezte, hogy 
a francia törvényszéknek már csak 
azért is Ítéletet kell hozni ebben 
az ügyben, mert Lambrino asszony 
fiát egy líceumban nem akarják 
felvenni tanulónak azzal a kifo­
gással, hogy nem törvényes gyer­
mek,

Francia ügyvéd a román bírókról

— Azt kérdezi - felelte Albert 
Salamon Károly herceg védőjének

hogy Labrino asszony miért 
nem keresi igazát a román tör­
vényszék előtt? Azért, mert Lam­
brino asszony száműzve van hazá­
jából, amióta Károly herceg jegy­
ben járt Heléna görög hercegnő­
vel. Azonfelül pedig, ha Romániá­
ban kereste volna igazát, a pert 
előre elvesztette volna, hiszen ö 
egyedül állott szemben a dinasztia 
egész erejével. Nincs senki, aki 
összehasonlítást merne eszközölni 
a román oligarcha hatalma és 
Franciaország szabadlevegője kö­
zött. Mert mi a román monarchia? 
Román érdekek német kézben való 
tartása. A román közigazgatás a 
hatalom szolgálatában áll. A ro­
mán bírók nem függetlenek, az 
ügyvéd pedig többé-kevéshbé szin­
tén hivatalnok, aki legtöbbször 
mellén hordja az udvartól kapott 
kitüntetéseinek sorát.

Egy trónörökös levebi

Lambrino Zizi ügyvédje rendkí­
vül érdekes levelet adott át a (ran­
da bíróságnak. Közlünk ezekből 
néhányat, amelyek jellemzően vi­
lágítanak rá a román dinasztikus 
viszonyokra.

Hnkarest, 1919 augusztus 1,

Drága Zizi!
Miután kénytelen vagyok el­

utazni, hogy a fronton átvegyem a 
csapat parancsnok ságot, e pillanat­
ban hem is tudom, hogy mi fog 
történni. Kívánom, hogy ezt a le­
velet hálám jeléül őrizd meg, mert

én vagyok az atyja annak a gyer­
meknek, akit szülni fogsz s nieil 
sohasem szűntem meg magamat a 
le férjednek tekinteni, dacára há­
zasságunk megsemmitésének 

Ölellek
Károly

Románia hercege

Madame Jeanne Lambrino 
Hohenzollern Károly felesége 

Neuily, 62. rae Horkheise 
1919 augusztus.

Drága Anyám!
Senki jobban, mint én, nem érti 

meg a helyzetnek a komolyságát, 
sőt talán jobban látom azokat, 
mint Ti, mindnyájan, mert én ér­
zem legjobban kötelességeimnek 
súlyát. Az a gondolái, hogy az én 
ezredem indul és nem állok élű 
kön', nagyon lehangol. Sohasem­
utasítanám vissza, hogy a frontra 
menjek és kész is vagyok azonnal 
elindulni, mihelyt Zizivel való vi­
szonyom tisztázódik. Az egész 
kérdés nem lenne olyan nehéz, 
hogyha nem születne gyermek. De 
nem hagyhatom el Zizit ebben a 
kínos és nevetséges helyzetben. Azt 
a nőt, akit én életem társául vá­
lasztottam ki, nem alázhatom meg. 
Abba sem mehetek bele, hogy 
gyermekem ne legyen törvényes. 
Annál is inkább, mert a te leveled 
után" ítélve, ill komoly küzdelem­
ről van szó, amelyben én magam 
is ki vagyok téve minden veszd y-
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nek. Kívánatosnak tartom, hogy 
ezt a helyzetet azonnal tisztázzuk. 
Ez azonban nem egyedül telem 
függ és remélem, hogy győzni fog 
a legbecsületesebb álláspont

Gyöngéden csókollak
Károly,

A biibái megtört és én uj lapot 
fordítottam

Zürich, 1920 november 16.
Drága Zizím!
Azt közölték velem, hogy nem 

akarsz többé viszontlátni, még ak­
kor sem, ha jóvá akarom lenni a 
hibát. Ebben a kérdésben nem aka­
rok makacskodni, te úgy határozol, 
ahogy jónak fogod látni. Én azon­
ban azt hiszem, hogy éppen veled 
szemben lett volna igazságos, ha a 
találkozásunk megtörtént volna, 
bármilyen kellemetlen lett volna 
is. Azonfelül pedig látni szeret­
ném a fiamat. Amint látod, nem a 
győztes, hanem a legyőzött férfi ir 
neked. Körömszakadtáig küzdöt­
tem azért, mit életem boldogságá­
nak hittem. Mikor azonban visz- 
szatértem hazámba, láttam, hogy 
mindyn erőfeszítésem hiábavaló, 
engedtem tehát. Majd az élet fogja 
eldönteni, hogy melyik oldalon ál­
lott az igazság. Ne hidd, hogy ér­
zelmeim megszűntek irántad. 
Egész életemen át emlékezni fo­
gok azokra a boldog és ragyogó 
napokra, amelyeket együtt töltöt­
tünk. A bübáj megtört és én uj 
lapot forditottam. Ezt a gesztust, 
Te rettenetesnek és szívtelennek 
találhatod, de hazám iránti szere­
tet kényszerít erre. A múlt, amely 
oly szép és fájdalmas volt mind- 
keltőnknek, erőt fog adni a jövő­
beli küzdelemre.

Mindenkor öreg barátod
Károly.

A poétolelkü trónörökös

Luzern, 1920 december 7,
Drága Baby!
Leveledet, amelyben a hajdani í 

versekre emlékeztetsz, hibátlanul 
megkaptam. Nem tudom, hogy vá­
laszomat meg fogod-e kapni, vágv 
nem. Mindamellett meg kell mon­
danom, hogy nem harc nélkül ad­
tam fel álláspontomat s csak ab­
ban a pillanatban engedtem, ami­
kor teljesen egyedül maradtam.

Igen, drága kisleányom, igaz, 
hogy ismét vőlegény vagyok és 
eljegyeztem magam egy hercegnő­
vel. Ez egyébként annyira ellen­
kezik elveimmel, hogy a történtek 
felett magam is csodálkozom. A 
szüleim biztatására a hercegnő el­
fogadta azt az életcélt, hogy az én 
meggyötört szivem vigasztalója le­
gyen. Szerettem volna még várni, 
de nem lehetett. Tudom, hogy át­
kozni fogsz, de emlékezzél leg­
alább Sürgetnek a versére:
Oh! non, e'était un trop sublime

songé!
Tant de boncheur ne fut jamais

réel...
Pourtant, j !bu sur la bouchc se

miéi,
Tes yeux n'étaient pás un mensonge

Igen, ez az élet. Emlékezz arra, 
hogy sohasem foglak elhagyni ben­
neteket.

Károly.

Még egy hohenzollerol 
papirrongy

Károly herceg, akit trónöröklési 
jogától megfosztottak, most talán 
arra készül, hogy átvegye uralko­
dói jogait. Ferdinánd király meg­
halt. A bukaresti kamarilla na­
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gyón is jól tudja, hogy a román 
királynét, akit saját népe gyűlöl, 
Európa pedig kinevet, nem lehet 
szerephez juttatni az uralkodás­
ban. Bratíanu óriási parlamenti 
többsége dacára forradalomtól le­
hetne tartani az esetben, hogy ha 
Mária királyné döntő befolyáshoz 
jutna az ügyek vezetésében.

Károly herceg karrierjét azzal 
kezdte, hogy valósággal hivatás­
szerűen vetette meg a neki kijáró 
királyi címet, hogy annál teljeseb­
ben szentelhesse magát a szere­
lemnek. Most, amikor sorsa for­
dul, emlékezzünk meg még egy le­
seiéről, amely tele van csupa 
gvöngédséggel.

1920 április 9. 
Az India felé vezető tengeri utón.

Kis Babym, drágám!
Mindenekelőtt a fiúról szeretnék 

hallani újságot. Oh! Mennyire 
imádlak Benneteket és milyen bo­
londul vágyok utánatok. Most, 
hogy Írok, nagyon melegen süt a 
nap. Látszik, hogy az Egyenlítő­
höz közeledünk, a levegő terhes. 
Akaratlanul is azokra a szép na­
pokra kell emlékeznem, amelyeket

Monastireában élveztünk. Csak 
nem felejtetted el az események 
fájdalmában azokat az egyedüli 
pillanatokat, amikor egészen az 
enyém voltál, csak az enyém. Még 
most is furdal a lelkiismeret, ha 
azokra a kemény szavakra gon­
dolok, amelyeket Neked mertem 
mondani. •

Szegény Babym, mennyire sze­
retlek Téged és szivem mennyire 
el van telve veled. Emlékszel Sa- 
main versére:

„Távol tőled, szivem inakacsko- 
dik..."

Igen, szerelmem, Te egész élete­
met betöltötted, szeretlek, bolond 
vagyok, Rád gondolok és szenve­
dek. Baby you arc my life. Ezer 
csók mindenütt, ahol szereted és 
ahol ez. még megremegtethet.

Your boyry Carol.
Megint egy papirrongy, mint 

ahogy a másik Hohenzollern, a 
császár mondta. Határozottan 
mindegyik Hohenzo!lemnek azonos 
a mentalitása. De mennyit szen­
vedhetett az az asszony, akinek 
egykori ura most talán történelmet 
fog csinálni Romániában.

!• • *!• • • •;< • «*• • {• • >*•

Siegescu felfolyamodását 
hétfőn tárgyalja a vádtanács

Budapest, julius 23. Siegescu 
József dr. pápai prelátus, egyetemi 
tanár bünperéhen a vizsgálóbíró 
tegnap délben terjesztette az aktá­
kat a büntetőtörvényszék vádtaná­
csa elé. Ismeretes, hogy a vádta­
nács tegnap késő délután tárgyalta 
a Szántó Zoltán féle kommunista 
bfinpört, úgy hogy Ottrubay Dezső 
dr. vádtanácsi elnök csak ma reg­
gel szignálta Siegescu József dr. 
felfolyamodása folytán az iratokat 
Falaky János dr vádtanácsi refe­
rens bírónak.

Érdeklődtünk az ügy elintézése

iránt és Falaky János dr. törvény- 
széki biró olyan felvilágosítást 
adott, hogy a szabadlábra helyezés 
érdekében benyújtott felfolyamo­
dással a vádtanács csak hétfőn 
délben foglalkozhat. Csak ma dél­
előtt kapta meg az aktákat, — 
mondotta Falaky dr. biró — és ez 
az ügy olyan hatalmas iratcsomó­
vá dagadt, hogy annak tüzetes és 
minden részletre kiterjedő átta­
nulmányozása hosszabb időt igé­
nyel. Közbeesik a holnapi vasár­
nap. tehát legkorábban csak hét­
főn foglalkozható az üggyel.

Ötszáz letartóztatottja van 
a bécsi zavargásoknak

Becs, julius 23. A zavargások 
miatt letartóztatottak száma 500. 
Ezek közül százat ma délelőtt az 
országos törvényszékre vittek, a 
többit a nyomozási eljárás befeje­
zése után szabadlábon hagyták. \ 
le'artóztatottak közölt 100 asszony 
és fiú, valamint 30 külföldi van. 
Ezek közül hatot átadtak az or­
szágos törvényszéknek.

Szabadlábra helyezték a porosz 
kommunista képviselőt 

Becs, julius 23. (Bécsi Távirati 
Iroda.) A német külügyi hivatal 
eljuttatta a porosz országgyűlés 
elnökségének megkeresését, amely­
ben Pieck porosz országgyűlési 
képviselőnek szabadon bocsátását

kérik.
Bécs, julius 23. A Corrcspon- 

denz Hervey szerint a bécsi orszá­
gos törvényszék elhatározta, hogy 
Picék kommunista képviselőt 3000 
schilling óvadék ellenében szabad­
lábra helyezi. A porosz kommu­
nista frakció az összeget azonnal 
folyósította. Pieck képviselőt elő­
reláthatóan még ma elbocsátják a 
fogházból.

Letartóztattak 12 kommunistát
Ugyancsak a Correspondenz 

Hervey jelenti, hogy ma valamenv - 
nyi kerületben házkutatást tartot­
tak a kommunista bizalmi férfiak­
nál és 12 embert letartóztattak.

;♦ • * •> • ❖ • * •
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Debreceni gyermekekéit nya­
ralása a Stefánla-szövetség 

balatoni üdülőtelepén
A debreceni Stefánia Szövetség 

a Balaton mellett Balatonzamárdi- 
ban nagy gyermeküdülőt cl epet lé­
tesített debreceni gyermekek ré­
szére, amelylen 2 évestől 12 éves 
korig lévő gyermekek részesülhet­
nek a balatoni üdülés nyári áldá­
sában. Az első csoport júliusban 
indult négy heti tartózkodásra, a 
gyermekek a levegőváltozás állan­
dó szabadban való tartózkodás, 
strandolás, kitűnő ellátás és gon­
dozás következtében megerősöd­
tek, meghíztak, a naptól lebarnul­
tak.

A Stefánia Szövetség tetemes 
anyagi áldozatokkal még ez. évben 
újabb épületek emelésével az üdü­
lőtelepet kibővíteni szándékozik, 
hogy az ezidöszerinti 40 férőhelyet 
háromszorosára emelve, áldásos 
tevékenységét minél szélesebb me­
derben folytathassa. A most üdülő 
gyermekek augusztus 5-én érkez­
nek vissza, akkor újabb 40 gyer­
mek megy az üdülőtelepre, akik 
szeptember "feléjéig maradnak. 
Azok a szülők és hozzátartozók, 
akik gyermekeiket a következő 
üdülési idényre felvétetni nhajhák, 
jól teszik, ha sürgősen jelentkez­
nek, mert már csak kevés férőhely 
áll rendelkezésre.

Augusztus 6-án lép életbe 
a magyar—cseh kereske­

delmi szerződés
Budapest, julius 23. A kereske­

delem feszült érdeklődéssel várta 
a mai napot, mert dönteni kellett 
a kormánynak a csch-magyar ke­
reskedelmi szerződés életbelépteté­
séről, amit holnapra reméltek. A 
délelőtt folyamán a különböző ke­
reskedelmi érdekeltségek állan­
dóan ostromolták a kereskedelmi 
minisztériumot kérdéseikkel; dél­
ben végre megkapták a választ, 
amely szerint mintegy két hétre cl 
kell halasztani a szerződés életbe­
léptetését.

A csehek augusztus 10-én szeret­
ték volna az életbeléptetést, erre a 
napra esik az osztrák-cseh szerző­
dés érvényének kezdete is. NálunK 
más a helyzet, mert a kereskedők 
arra hivatkoznak, hogy itt vannak 
az árukészletek, amelyeket az ol­
csóbb vámok hírére felhalmoztak 
és meg akarják kezdeni az üzle­
tet. Érintkezésbe léptek Prágával 
is, de a helyzet csak egy óra felé 
tisztázódott, az eredménnyel azon­
ban a kereskedelem nincs meg 
elégedve.

Ma megtörtént mind a kél kor­
mány részéről a magyar-csch szer­
ződés ratifikálása, a ratifikált pél­
dányokat Prága és Budapest ki­
cserélte, de az életbeléptetésre 
nézve az a megállapodás jött létre, 
hogy csak 15 nap múlva kezdődik 
meg a szerződés érvénye, ennél­
fogva augusztus 6-án lép éleibe a 
szerződés.

Hiába volt az érdekeltségek el­
lenvetése, közölték velük, hogy 
közjogi akadálya van annak, lipgy 
a szerződés már holnap életbelép­
jen és igy kénytelenek voltak meg­
elégedni a kereskedők az, augusz­
tus 6-iki határidővel.



a
„ ertOMECXKMi 

FÜGGETLEN ÚJSÁG 1927 juliua 24.

Tt"“1™ ■ti ■■ --“■

egy fiatal tanító
A püspökladányi határban a 

mikeburai pusztán Gergely Andor 
25 éves tanító csütörtökön napszu- 
rást kapott, A fiatal tanítót kocsin 
a püspökladányi állomásra v ttélk 
és onnan vonaton a debreceni kli­
nikára akarták szállítani. Gergely 
Andor azonban már nem lehetett 
Debrecenben ápolás alá venni, 
mert a vonaton meghalt. Holttes­
tét az orvostani intézetbe szállí­
tották. A rendőrség jelentése alap­
ián az ügyészség a temetésre az 
engedélyt megadta.
*♦*'’♦* <5* *♦* *♦**♦* **v *** ♦** ♦** ♦** .y ♦*<

A munkás sakkbajnoki torna
E hó 25-én, hétfőn este 7 óra­

kor a Munkás Otthon nagytermé­
ben ünnepélyes megnyitó után 30 
munkás sakk játékos kezdi meg a 
nemes versengést Debrecen mun­
kás sakkbajnokságáért. Örvendetes 
eseményként kell vennünk, hogy a 
sakk a munkáskörökben it oly 
nagy kedvcltségnek örvend, hogy 
egy ily nagyszabású verseny kitű­
zését is alkalmasnak tartják.

Vasárnap délelőtt 12 órakor lesz 
a nevezési határidő. Azok x mun­
kás sakkozók tehát, akik ezideig 
még nem neveztek be a versenyre 
és azon részt akarnak venni, va­
sárnap délelőtt még a Munkás Otí­
lián benevezhetnek Nagy Endrénél, 
a verseny rendezőjénél.

A jelekből és az eddigi nevezé­
sekből máris megállapítható az, 
hogy a verseny erős küzdelmeket 
és nívós mérkőzéseket hoz.

A versenynek biztos favorit ja 
nincsen. A bajnokság elnyeréséért 
egyforma eséllyel küzdenek- Tálas 
Gyula, Bodnár, Kepecs, Nagy, 
Vagner, Doró, azonban meglepe­
téssel is többen szolgálhatnak a 
benevezettek közül. Sok függ attól 
is, hogy a csoportosbasokné 1 az 
erők hogy oszlanak meg.

Minden csoport három első he­
lyezettje tovább játszik Debrecen 
város munkás sakkbajnokságáért. 
A verseny rendezősége minden le­
hetőt elkövet, hogy a verseny mi­
nél simábban és precíz rendezés­
ben folyjon le. A verseny torna­
vezetője Nagy Endre.

Mint értesülünk, a torna vend; 
zőségc a verseny alatt, vagy an­
nak befejeztével egy-két jobb deb­
receni mester játékost is Felkér, 
hogy a sakkultura fejlesztése ér­
dekében a Munkás Otthonban szi­
multán előadást tartson.

MOS, TISZTIT. ÁPOL-

Hegymegi Kiss Pál felebbezést adott be a tiszti 
főügyészi illetmények megállapítása ellen

Debrecen város törvényhatósági 
bizottságának legutolsó közgyülé- j 
sén Hegymegi Kiss Pál dr. ország- j 
gyűlési képviselő, bizottsági tag a 
tisztviselők illetményének újabb 
megállapítása kapcsán, amelyet az 
1927. évi V. törvénycikk rendelt 
el, felszólalt és kifogásolta a fő­
ügyészi pótlék megállapítását és 
különösen azt, hogy amikor a fő­
ügyész közügyekben köt szerző­
dést, azért dijat számítson fel. A 
közgyűlés c felszólalás figyelembe 
vétele nélkül hozta meg határoza­
tát a természetes és szokásos 
többséggel. Ezért most Hcgyipegi 
Kiss Pál dr. a határozat ellen fc- 
lebbezéssel élt. Fclcbbezésc a kö­
vetkező:

Nagy méltóságú Belügyminiszter 
Ur!

Az 1927. évi V. t.-c, rendelkezé­
sei folytán Debrecen város tör­
vényhatósági bizottsága újból ren­
dezte a tisztviselők illetményeit. 
Az említett törvénycikk azért kö­
telezte a városokat szervezési sza- j 
bályrcndeleteik illetményeket tar- | 
talmazó részeinek átvizsgálására, 
mert az adózó közönség jól felfo­
gott érdekéből ott, ahol szüksé­
ges: a takarékosság el veil kívánta 
érvényesíteni.

Az említett 341:17297 1927.
kgy. számú határozat a tiszti fő­
ügyész illetményeit is rendezte s

a tiszti főügyésznek a vele 
egy fizetési osztályban levő 
tanácsnokoknál jóval magasabb 
képviseleti átalányt állapított 

meg
azon a címen, mert a szervezési 

j szabályrendelet 182. S-a értelmé- 
; ben a tiszti főügyész magángya­

korlatot nem folytathat s a most 
megemlített képviseleti átalány 
pótolja azt a működési pótlékot, 
mely a magángyakorlat eltiltása 
folytán a liszt! főügyésznek eddig 
járt.

Minthogy az említett törvény 
kötelezte a városokat arra. hogy 
alkalmazottaik illetményeit a ta­
karékosság s az állami hivatalok­
kal való viszonosság szempontjá­
ból rendezzék, az ügy tárgyalása 
rendén reámutattam arra, hogy a 
tiszti főügyésznek kiszakitotlan 
csak a rendszeres járandóságait 
rendezni s ily alapon a kérdést 
nem ismerők előtt még méltányos­
ságból is magasabb átalányt biz­
tosítani nem helyes, hanem a ren­
dezésnél a működésével járó ösz- 
szes járandóságokat meg kell vizs­
gálni s ez alapon a város háztar­
tása és az adózó közönség érde­
kéből

azt a különben is törvényel­
lenes helyzetet, mely a szer 
vczcsi szabályrendelet homá 
lyos rendelkezései folytán a 
tiszti főügyésznek az állam­
főnél s a miniszterelnöknél is 
nagyobb jövc-'clmct bizlo 'I, 

meg keli szüntetni.
Debrecen vár snak ugyanis n tr­

ésen szabály-rendeleti rendelkező 
se arról, hogy a gyánipénzlári 
kölcsöniigyekct kivéve, mi az a

it

tarifa, amelynek alapján a tiszti 
főügyész a várossal szerződőkkel 
szemben dijait felszámíthatja, ha­
nem ezt a jogot az 1896. XXL. t-c. 
rendelkezéseivel ellentétben (szer- ■ 
vezési szabály rendeletalkotás, illet- j 
ményrendezés, vagyoni ügyek in­
tézése a közgyűlés joga) a homá- , 
lyos szahályrcndclcti szakasz a I 
tanács jogkörébe utalja, sőt tud- j 
lommal a tanács nem is esetenként j 
állapítja ezt meg, hanem ö maga ' 
csinált egy díjtarifát. |

Sőt tudtommal a tanács ezen el- } 
járása módot ad a tiszti főügyész 
nck arra is, hogy

nemcsak a város földjeit és 
lakásait bérlő magánosoktól 
szed dijat, hanem magának a 
városnak beruházásaiból s e 
célokat szolgáló kölcsönökből 
is horribilis járandóságot élvez.

Mert igaz ugyan, hogy a várossal ! 
szerződő vállalkozók és kölcsön­
adók fizetik c/en összegeket, 
azonban viszont számadásaikba 
bekalkulálják s voltaképen a vá­
rost terhelik azok, illetőleg a köz­
müvek és beruházások drágulnak 

•-által s a polgárok adója emel­
kedik.

Hozzávetőleges számítás szerint 
a többmillió dolláros kölcsönök­
ből élő és sok ezer millió koronát 
beruházó Debrecennél horribilis 
összegekre rúg ez a tiszti főügyé­
szi percent, amely minden egyes 
szerződésnél ismételt és ismételt 
jövedelmet ad. Hány szerződést 
kell kötni ugyanis a városnak ad­
dig, inig a kölcsönnel kislakást 
épit, avagy járdát burkoltat. Vagy 
mivel városunk a kölcsönöket 
lejáratkor nem mindig tudja meg­
fizetni s a lejárt kölcsönöket újabb 
kölcsönök kel pótolja, mindez jog­
éi ni a tiszti főügyésznek újabb és 
újabb díjszedésre,

tehát minél jobban adósodik
a város, annál nagyobb lesz a
tiszti főügyészi jutalom, illetve 

jövedelem.
Ilyen helyzetet egy pillanatig 

sem lehet tűrni. Bár a közgyűlésen 
javaslatom az. ellene szavazó tiszt­
viselők miatt pár szóval kisebb­
ségben maradt, kérem Nagyméltó­
ságodat, méltóztassék az illetmény 
rendező határozatnak a tisz.tifő- 
ügyészre vonatkozó részét felol­
dani s a törvényhatóságot utasítani 
arra, hogy a tisztifőügyész illet­
ményeit minden vonatkozásban 
rendezze, díjszedési jogát szahály- 
rendelelilcg szabályozza. Hiszen a 
tanácsnak csakis a szabályrende­
let alapján van joga esetenként a 
dijakat megállapítani, de önmaga 
szabályokat nem alkothat. Kérem 
arra is a várost utasítani, hogy ott, 
ahol a dijak a város háztartására 
és az adózó polgárokra visszahá­
ríthatok, a t's> ti főügyészi dijak 
szedésének engedélyezéséiül tar­
tózkodjék.

Kérem Nagy méltóságodat, mint 
a legfőbb vagyonlel ügye! éti haló- 
: águl, hogy jelen felcbbezésem
azonnal méltóztassék elbírálni, a

törvényhatóságot a megfelelő 
azonnali magatartásra utasítani, 
mert súlyos milüárdokat kitevő 
kölcsön és beruházás van folya­
matban s a késedelem a tiszti fő­
ügyész javára a város és az adó­
zó közönség súlyos kárát eredmé­
nyezi.

Meg kell jegyeznem, hogy
c tényállást a közgyűlésen 
kérdésemre előadott előadói 
ismertetés alapján tárom fel

Amikor javaslatomat azzal az in­
dokolással odázták el, mert a vá­
ros ez ügyben a közigazgatási bí­
rósághoz egy belügyminiszteri ren 
delet ellen garanciális panaszt 
intézett. Nézetem szerint ezóta a 
garanciába panasz óta megalko­
tott 1927. évi V. t.-c. Nagymélló­
ságodnak intézkedési jogát telje­
sen biztosítja. Különben a szerve­
zési szabályrendelet említett ho­
mályos rendelkezései dacára is a 
városi tanács eddigi eljárása hibás; 
hogy ezért kit terhel a felelősség, 
annak megállapítására egy feleh- 
bezés keretében nem nyilatkozha­
tnia, mert ez mint legfőbb felügye­
leti hatóságra, Nagyméltóságodra, 
vagy a törvényhatósági közgyű­
lésre tartozik.

Annyit meg kell állapítanom, 
hogy a helytelen gyakorlat a tiszti 
főügyész javára s a város lakossá­
gának kárára horribilis vagyonsza- 
porulalot eredményezhetett.

Kéri Nagyméltóságod azonnali 
intézkedését

Hegymegi Kiss Pál
törvényhatósági bizottsági 

tag.
A felehbezés folytán az ügy is­

mét a közgyűlés elé kerül, amely­
nek azután már a belügyminiszter 
hozzászólása nyomán lesz módja a 
kérdéssel újra foglalkozni. 
❖❖❖❖❖❖ *♦>♦>❖❖❖❖

— Julius 29-én lesz a Vadász- 
társulat közgyűlése. Lapunk egyik 
legutóbbi számában tévesen jelent 
meg a Debreceni Vadásztársulat 
közgyűlési hirdetménye. A köz­
gyűlést ugyanis nem 30-án, hanem 
29-én tartják meg a városházán.

— Köszönetnyilvánítás. A Ma 
gyár Kér. Leány egyesületek Nem­
zeti Szövetsége c utón is hálás kö­
szönetét mond Debrecen vári s kö­
zönségnek azért a szives veiulé:- 
szcrctctérl, amellyel jun. 24-2R-ig 
tartott konferenciájának résztve­
vőit befogadta s amellyel bizonyí­
tékát szolgáltatta annak. lv>gy cz 
ősi város falai között minden szép 
és jó ügyért lelkesülni és áldozni 
tudó nép lakik. Ezzel a tapaszta­
lattal tértek haza az ország min­
den részéből összesereglet leányok 
s ez bizonyára konferenciánk ciíy'k 
maradandó benyomása lesz a sza­
mukra. Legyen tehát köszönet 
azért, hogy Így segítették nekünk 
emelni azt a zászlót, amelyre mi a 
haza boldogulását irtuk leányai 
szolgálatit által A Magyar Kere-'- 
tyén Leány egy csilietek Nemzeti 
Szövetsége nevében herceg S u 1- 
kowsky Viklorné.
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Az ügyészség felfolyamodta Toldy dr 
szabadlábra

hírek ss==
Vasárnapi istentiszteletek a 

református templomokban. A
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Hegedűs Kálmán, délelőtt 
11 órakor dr. Révész Imre, dél­
után 5 órakor Peleskey Sándor, a 
Kossuth uccai templomban dél­
előtt 10 órakor Madar Zoltán, d. 
u. 5 órakor Madar Zoltán, az Ár­
pádtéren délelőtt 10 órakor Uray 
Sándor, délután Kovács Pál, az 
ispotály! templomban délelőtt 10 
órakor Molnár Ferenc, délután 5 
órakor Nagy Sándor, a Homok- 
kertben délelőtt 10 órakor Peles­
key Sándor, a Nyulasbarakban 
délután 3 órakor Halász András, a 
l'ekete barakban délután 4 órakor 
Halász András, a Nyilastelepen 
délelőtt 10 órakor Szabó Gyula.

Esős, szeles, hűvösebb idő. 
A Meteorológiai Intézet jelenti: Az 
atlanti depresszió a Skagerrak tá­
jára jutott és mélyebb lett. Tőle 
délre másodrangu depresszió van 
fejlődőben, mely az Alpok táján 
zivataros esőket okoz. A főde­
presszió környékén Németország 
és az Északi- és Keleti-tenger vi­
dékén is voltak esők. A hőmér­
séklet Franciaországban és Svájc­
ban erősen sülyedt. Hazánkban 
tegnap száraz és meleg idő ural­
kodott. A hőmérséklet maximuma 
megközelítette a 30 fok Celsiust. 
Ma reggel gyenge esők fordultak 
elő az ország északnyugati részein, 
Jóslat: Esős, zivataros idő várható 
lehűléssel és élénkülő szelekkel 
Ma déli höméréklet Budapesten: 
27 C. fok.

Gergits Károly dr, szabadsá­
gon. Gergits Károly dr. ügyészségi 
alelnök, a debreceni ügyészség ve­
zetője 6 hetes nyári szabadságát 
megkezdte. Távolléte alatt Mező 
Sándor ügyész helyettesíti és a 
debreceni ügyészséget is ő vezeti.

Nyári szabadságolás a város­
házán. A nyári szabadgágolások 
tovább folynak a városnál, leg­
újabban Reke Gusztáv dr a leg­
utóbbi közgyűlésen megvált ízt ott 
a I ügyész utazott Balaton föld várra, 
a városi nyaralóba. Odament Ud­
varhelyi Géza tanácsnok, a város­
gazdái hivatal vezetője is, Nrv 
Lajos főszámvevő csupán :gy he­
tes szaabdságot vehetett. A jövő 
héten már hivatalában lesz. Míg oss 
György dr. polgármester szaba !• 
ságának második részét augusztus 
1-én kezdi meg. Az idén is Ka-ls- 

liadba utazik egészségi okokból és 
az egész augusztusi hónap >1 itt 
fogja tölteni.

A KAOSz kirándulása. A ke­
reskedelmi Alkalmazottak Orszá­
gos Szövetsége debreceni csoport­
ja e hó 31-én társas kirándulást 
rendez a konyárl sóstóra, ahol 
kabaréelőadással kapcsolatosan 
kellemes szórakozásban részesül­
nek a tagok és hozzátartozóik. 
Vendégeket szívesen latunk. Elő­
jegyzéseket elfogad a KAOSz ott­
hon, Füvészkerl ucca 9 Telefon 
201.

Koszőrumegváltás. Néhai Ke 
reszlessy István elhunyta alkalmá­
ból a Tóth Gyula vaskereskedő 
cég tulajdonosa Schlachte János 
ur 20 pengőt adományozott koszo- 
rumegváltás címén Amidőn az 
adományt köszönettel nyugtázzuk 
tudatjuk, hogy fenti összeget egy 
létesítendő nyomda ;z h íz alapú­
hoz csatoltuk, mely alaphoz már 
eddig is többen járultak hozza 
szives adományaikkal

Budapest, július 23. Egész éj­
szaka dolgozott a vizsgálóbíró a 
Toldy-ügyben hozott végzés indo­
kolásának írásba foglalásán és ma 
délelőtt féltiz órakor végre az 
ügyészség elé került a vizsgálóbíró 
szabad lábra helyezést elrendelő 
végzése. Az ügyészségen Auer 
György dr. referens ügyész tanul­
mányozta egész délelőtt a vizsgá­
lóbíró végzését, átment Timkó ko- 
ronaügyészhelyetteshez, bement 
tíaróthy főügyészhez és végül meg­
állapodtak abban a kérdésben, 
hogy felfolyamodja-e az ügyészség 
a vizsgálóbíró szabad lábralrelye- 
zést elrendelő végzését vagy sem. 
helegy órakor hozta meg döntését 
az ügyészség, amely úgy szólt, 
hogy a vizsgálóbíró végzésének 
azon részébe, amely Wertheimer 
Aladár dr. ügyvéd további fogva- 
tartását megszünteti, belenyugszik 
és őt szabadlábra helyezi.

Ellenben felfolyamodja a vizs­
gálóbíró végzésének azon részét, 
amely Toldy Zoltán dr. törvény- 
széki biró, továbbá Berger István

Kinevezték a MÁV elnök­
igazgatóját. A MTI jelenti, hogy a 
minisztertanács . Samarjay Lajos 
miniszteri tanácsos, államvasuli 
igazgatót a m. kir. államvasutak 
igazgatóságának elnökévé kine­
vezte.

A pozsonyi Dunavásár ked­
vezményei. A debreceni kereske­
delmi és iparkamara közli érde­
keltségével, hogy Pozsonyban 
augusztus 21-től szeptember 2-ig 
rendezik a Vlí. Nemzetközi Ouna- 
vásárl. A m. kir. államvasutak 33 
százalékos, a hajózási vállalatok 
50 százalékos kedvezményt bizto­
sítottak a vásár látogatóinak. A 
vásári igazolványt, mely a vízumot 
pótolja, a csehszlovák konzulátu 
díjmentesen láttumozzu. A vásárra 
vonatkozó felvilágosítások, vala­
mint a kedvezményes utazásra és 
díjmentes vízumra jogosító vásár­
igazolványok a vásár magyaror­
szági képviseleténél, Magyar Szlo­
vák Bank és Kereskedelmi R 1 
V., Nádor ucca 28. kaphatók.

Márkus Károly megérkezett 
Debrecenbe. A péntek esti gyors­
sal hosszú távoliét után Márkus 
Károly megérkezett Parisból Deb­
recenbe és már a szombati napon 
át is vette a ,,Városház Étterem 
vezetését. Hisszük azt, hogy a fiatal 
Márkus hasznosítani fogja párisi 
tapasztalatait és díszére fog válni 
a „Városház Étterein" Debrecen 
városának. Már a tegnapi napon 
tömegesen keresték fel a szimpa­
tikus Márkus Károlyt a „Városház 
Étteremben".

Értesítés. Van szerencsénk a 
n. é. közönség szives tudomására 
hozni, hogy mai naptól kezdődőleg 
bárminemű szemes terményt be­
raktározásra elfogadunk. A berak­
tározott termények után semmifé­
le költséget, sem biztosítási, sem 
tárolási dijat stb. nem számítunk. 
Amennyiben a betárolt termények 
a n. é. közönség kívánságára el­
adásra kerülnének, úgy azokat a 
mindenkori legmagasabb napi áron 
számoljuk el és készpénzben kifi­
zetjük. Beraktározó feleinknek 
kedvezményezett vámszázalék
mellett eszközöljük őrléseiket. 
Berta malom, Ungerleider Gábor, 
Debrecen, Wesselényi tér 5

helyezeset
dr. és Gecső Lajos dr. ügyvédek 
szabad lábra helyezését rendeli el. 
Az ügyészség szintén terjedelme­
sen indokolta meg feltol yamodá- 
sát és az iratokkal együtt a leifo­
lyamodást délután lelket órakor 
felterjesztette a büntetőtörvény­
szék vádtanácsához. Tekintettel az 
idő előrehaladott voltára, a vádta­
nács ma mar nem ült össze, ha­
nem Falaky János dr. tövényszéki 
biró, a vádtanács előadója liaza- 
vitte az aktákat, hogy a délután 
folyamán áttanulmányozta azokat.

Hétfőn délelőtt ül össze a vád 
tanács és dönti el másodfokon, 
hogy Toldy Zoltán törvényszéki ' 
kiró, továbbá Berger István es j 
Gecső Lajos ügyvédek szabadláb- ’ 
ra kerülnek-e vagy sem. Miután j 
Wertheimer Aladár dr. szabadláb- 
rahelyezésben az ügyészség is meg­
nyugodott, az. ügyvéd védőinek, 
Gál Jenő dr.-nak és Molnár Lajos 
dr.-nak a kíséretében ma délután 
2 órakor már el is hagyta az 
ügyészség Markó uccai fogházát.

Amerikai hírlapíró filmet ké­
szít a Hortobágyon. Kemény 
György Amerikába szakadt ha­
zánkfia, író és lapszerkeszti), az 
amerikai magyarság egyik : 'I lenti 
vezére útban van Európába. Neve 
Debrecenben nem ismereti n Ke­
mény György a debreceni Csoki, 
nai-kör vendégeként az elmúlt év 
őszén felolvasást tartott az ame­
rikai magyarok életéről a í ■ ■ f. kol- j 
légióm dísztermében. Visszatérve j 
Amerikába, több hasábos cikkben 
számolt be az amerikai magyar iá­
nak itthon szerzett tapasztatni ti- 
ról. Most újból hazatért, hogy t or­
ra látogassa a csonka haza i u- 
gyobb városait és anyagot gyor­
son Amerika számára Trianon el­
leni propagálni isztikus célból. !'. 
hó végén Debrecenbe is ellátóját 
és a városi tanács engedélyeve! a 
I lortobágyról mozgóképiéi vételeket 
készít. Azonkívül előadást is fog 
tartani Amerikáról.

— Lopás miatt 2 évi íegyház. 
Petruska György sajószentpéteri 
munkás tavaly nyáron Oláh l'erene 
vendéglőjébe betört és onnan ki­
sebb értékéi holmit lopott. A deb­
receni törvényszék Scrly-tanácsa 
szombaton vonla felelősségre a 
tolvaj munkást és mivel lopásért 
már több izban volt büntetve, 2 
évi (egyházra Ítélte.

Hol nem lesz villany vasár 
nap. Értesítjük villamos áramfo­
gyasztó közönségünket, hogy a 
hálózatunkon eszközhndö munka­
iatok miatt f. hó 24-én, vasárnap 
reggel 7 órától d. u. 3 óráig a kö­
vetkező helyeken nem lesz áram­
szolgáltatás: Petőfi tér, Ispotály ui 
és ucca, Késes, Salétrom u Rak­
tár ut, Szoboszlói ul, Erzsébet ti , 
Külsővásártér, Miklós, Arany Já­
nos, Posta,t Nemzetőr, VövíVsmarthy 
Boldogfalva, Szív, Török Bálint, 
Barna, S/álkai, Iskola, Széchenyi 
ut és ucca, Nyugoti, Simonfty, Jó­
zsef kir. hg., 1 latvan, Szcpességl, 
Reáliskola, Pásti, Kapóin isi ucca, 
Halköz, Csap, Vendég, Pesti, Csi­
kónál, Cserepes, Tanító. Csók, 
Zúgó, Mata, Zsák, Mester uexa pá­
ros oldal, Kishegyes! ul, Malvan- 
uccaí kert, Tócóskert, Széchenyl- 
kert, Tisztviselőtelep és a Varga- 
kertben Világítási Vállalat.

FLY-TOX
feu.« rnegöá

legyet, szúnyogot, molyt, hangyát, bolhát, 
poloskát, svábbogarat, tetut stb.

Az amerikai Mollon Institute találmánya. 
Emberre és állatra veszélytelen. De biz­
tos halál férgekre és rovarukra Nem hagy 
foltot. Hatása garantált. Háztartásokban, 
gazdaságokban, üzemekben nélkülöz­
hetetlen Óvakodjunk utánzatoktól. Más 
szert ne fogadjon el. Ügyeljünk a Fly-Tox 

(kiejtve: Fláj tox) névre.
■ literes üveg szájtujlátóval___P 3"40
2 literes bídogtartájy ..................P 34"—
'. darab kézipermetező......... 5*30

Mindenütt kapható t
ági rezei képviselet: 
í és Társa,Budapest, 
ca 30. Tel. :L. 99*45

.'.'.igyarorsz
Kérész Ernőé------- ,.
V, Nádor ucca 30.Tel.. —
Prospektust kívánatra Wnafink.

— 23 évig és 9 hónapig tartott 
egy levelerőlap kézbesítése Paris- 
ben, A francia posta története 
érdekes rekorddal gazdagodott. A 
párisi XIX. kerületben 1903 októ­
ber 18. feladlak egy levelezőlapot 
egy házaspár címére, a párisi X. 
kerület egyik utcájába. A távolság 
a feladóhely és, a címzettek la­
kása között csak két kilométer, 
de a feladott levelezőlap mégis 
23 esztendeig és 9 hónapig volt 
utón. Végre 1927 július 11-én a 
címzettek megkaplak a posta, 
küldeményt.

Halálozás. Részvéltel közöl­
jük az alábbi gyászjelentést: Mély­
séges fájdalommal, Isten akaratá­
ban való megnyugvással hidaljuk, 
hogy a legjobb feleség, önfeláldozó 
anya, anyós, nagyanya, testvér, só­
gornő és meleg szivii rokon K u p- 
f e r s 1 c i n .lakaimé, sz. G rósz 
Berta áldásos éleiének 60-ik, bol­
dog házasságának 59-il< évében - 
vallásos, jó leikéi visszaadta te­
remtőjének. Drága halottunk por­
hüvelyét í. hó 24-én, vasárnap cl. 
ti. 4 órakor, a Hunyadi ucca 6. sz. 
gyászházból fogjuk utolsó útjára 
kisérni. Kupferstein Jakab, férje. 
Egyetlen gyermeke: Békés Gyti­
táné, sz. Kupferslcin Vilma, László 
és Klára gyermekeivel és az egész 
rokonság nevében is. (Minden kit 
lön értesítés helyeit.)#

Hanke Iván meghalt. Lovag 
hankenstein! Hanke Iván a debre­
ceni uritársadalom tagja 2f> éves 
korában súlyos szenvedések után 
johhlélre szenderült. Halálos ágyán 
meleg szeretettel emlékezett meg 
debreceni (ismerőseiről és édes­
anyját kérte meg, hogy tolmácsolja 
ezeknek az utolsó üdvözletét. A 
korán elhunyt iljtt emléke legyen 
áldott s megpróbáltatásai után 
nyerjen örök nyugodalma!

Áruminlavásár Szntonikiben 
A debreceni kereskedelmi és ipar 
kamara közli érdekeltségével, 
hogy Sz.alonikihen szept. 14-tól ok­
tóber 7-ig ártiminl.-ivásái l rendez­
nek A vásárra úgy :t kiállítók, 
mint a látogatók részére kedvez 
menyeket nyújtanak, melyek ■< 
szabályszerű vásár iga zloványok el­
lenében vi betűk igénybe. Igazol­
ványok és részletes tájékozódás a 
Magyar Görög Kamaránál szerez
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Gyengélkedés idején, különösen 
ha a rosszullétct szorulás fokozza, 
a természetes „Ferenc József" ke- 
serüviz gyors- és fájdalmatlan 
űrülést, kielégítő emésztést és 
kellő étvágyat hoz létre. Hires 
nőorvosok a legnagyobb magasz­
talás hangján Írnak a valódi Fe­
renc József vízről, mert ez a kri­
tikus korban is hosszabb időn át 
alkalmazható, anélkül, hogy kitű­
nő eredménye változnék. Kapha­
tó gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekbcn.
•4*9 n»-*■ - ■
hetö. (Budapest, Fáik Miksa uc- 
ca 7.)

— Hiányos a Tisztviselőtelep 
környékének közbiztonsága. A
Széchenyi ucca végén lévő telepek 
és kéltségek közt nem valami 
megnyugtató a közbiztonság. Gya­
nús alakok járkálnak az utón és 
késő este ne tmanácsos fegyver 
nélkül azon a vidéken járni. A 
Sz.échényi-kcrt végén elterülő le­
gelő területen a széna-kazlak közt 
munkanélküli fiatalemberek ver­
tek tanyát. Kívánatos lenne, ha a 
rendőrség fokozottabb módon gon­
doskodna a Tisztviselő-telep kör­
nyékének őrzéséről.

Kitűnő sörök, elsőrangú bo­
rok, felséges olcsó konyha, nagy­
szerű villásreggelik a Városház 
Étteremben. Tulajdonos Márkus 
Jenő és Fia.

— Öngyilkosság a kései hazame­
netel miatt. A Salétrom ucca 21. 
szám alatt egy fiatal leány szülei­
nek lakásán egy vékony zsinegre 
felakas^otta magát. Szerencsére 
szülei hamar észrevették tettét és 
leányuké levágták a zsinegről. Az 
eszméletlen leányt mesterséges 
légzés alkalmazásával sikerült esz­
méletre téríteni. A fiatal leány 
azért akart öngylkos lenni, mert 
félt a szülei dorgálásától, mivel 
későn ment haza.

Ebzárlat Debrecenben. Deb­
recen város elsőfokú közigazgatási 
hatósága az előfordult veszettség! 
estek folytán a város Vl-ik állat­
egészségügyi körzet egész terüle­
tén (Debrecen—nyilábrányi vasút­
vonaltól a nyíregyházi vasútvo­
nalig) Nagycseréi erdőség, l’cüc- 
gelö és Pallagi részekre a mai 
naptól kezdődőiig három hónapig 
tartó ebzárlatot rendel el. Ez 
alatt az idő alatt minden kutya 
kötve tartandó, az utón és uccán 
pedig szájkosárral, csak pórázon 
vezethető. A szabadon járó kutyá­
kat a hatóság üsszefogdos.alja és 
kiirtatja, tulajdonosaikat pedig a
kihágási eljárás során megbünteti. 
Debrecen sz.. kr. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága: H K'ss 
József th. tanácsnok.

— A BORSSZEM JANKÓ 
HAVI ELŐFIZETÉSI ÁRA A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETŐI RÉSZÉRE 75 
FILLÉR. EZZEL AZ 50%-OS PÁ­
RATLAN 
ELŐFIZETNI KIZÁRÓLAG A

25 fillérért
120 viccet, adomát, karikatúrát,
tréfát, humoreszket, szatírát ed­
dig csak Amerikában tudtak adni, 
ahol az óriási fogyasztás lehetővé 
tesz', hogy az illusztrált humoros 
újságok olcsón kaphatók. Magyar- 
országon ez a példátlan kedvez­
ményt a Debreceni Független Új­

ság áldozatkészsége folytán
először Debrecenben élvezik
lapunk előfizetői. Az elismerten 
legjobb, legnívósabb és legnépsze­
rűbb humoros lappal, a Borsszem 
Jankó val kötött megállapodásunk 
alapián 50 fillér helyett 25 fillérért 
adjuk előfizetőinknek számonként 
a Borsszem Jankót. Aki tehát

bevonta 75 fillérről
toldia meg a Debreceni Független 
Ujság-ra való előfizetését, havon­
ta háromszor kapja a Borsszem 
Jankót. Ennek az utánozhatatla­
nig eredeti és szellemes újságnak 
Molnár Jenő vezetése alatt olyan 
kiváló munkatársai vannak, mint:
Harsány! Zsolt, Hegedűs Lóránt, 

Holtai Jenő, Móra Fe'enc
s kívülük minden elmés magyar 
iró. Rajzológárdája élén az utol­

érhetetlen Gáspár Antal áll.
75 fl'tert takarít meg havonta,
aki 75 fillérrel előfizet a Borsszem 
Jankó-ra. amelynek rendes havi 
előfizetési ára 1 pengő 50 fillér an­
nak. aki nem a Debreceni Függet­
len Újság előfizetője. De ezenkívül

megtakarítja a kabarét te
a Borsszem Jankó olvasója, mert 
ez a lap az egész magyar közéle­
tet, irodalmat, színházat, közgaz­
daságot, sportot sth. tiz napról tiz 
napra a legderüsebh magyar ke­
dély és a legfinnmahb francia el- 
mésseg görbe tükrében mutatja 

meg.
Ne haragítsa magára a csa­

ládját
és ne fossza meg a Borsszem Jan­
kó élvezésétől. Siessen bejelente­
ni előfizetését a Debreceni Füg­
getlen Újságnak. Debreceni elő­
fizetőink a Debreceni Független 
Újság-gal együtt házhoz szállítva, 
vidéki előfizetőink egyenesen Bu­
dapestről postán küldve kapják a 
Borsszem Jankót.

75 fillérért
360 vicc, adoma, karikatúra 1

«£>
Meghosszabbították a Szíglí- 

get baiatonpai ti táborok és konfe­
renciák jelentkezési időpontját. A
Keresztyén Ifjúsági Egyesületek 
Nemzeti Szövetsége augusztus 2 9.
között nemzetközi, 9 -15. fiú és 
cserkész, valamint veztői, 17 21.
felekezetközi, 23 28-ig országos
református korferenciát rendez. A 
16 oldalas, képekkel illusztrált 
meghívót minden lelkész és tanító 
megkapta Csonkama g varországon 
és a páratlanul szép helyen tar-

KF.DVEZMÉNNYÉL I tandó gyűlésekre szép számmal 
érkeznek a jelentkezések. Mivel

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG KIADÓHIVATALÁBAN LE­
HET!

#

azonban a mi magyar viszonyaink 
között július 18-ig sok helyen a 
jelentkezéseket nem tudták lebo­

nyolítani (főleg faluhelyen, ahol 
az ifjúság a legnagyobb aratá.-i és 
gépelési munkák közepén van), az 
országos központ meghosszabbítot­
ta a jelentkezések időpontját a kö­
vetkezőképpen : a fiú-, csekész- és 
vezetőképző táborra jelentkezni le­
het augusztus 1-ig; felekezetközi 
konferenciára aug. 10-ig; reformá­
tus országos konferenciára aug. 
15-ig. A fiutáborban teljes részvé­
teli dij 14 pengő, felekezetközin 
íO pengő és az országos reformá­
tus 12 pengő. Meghívó még kap­
ható a debreceni KIÉ titkári hiva­
talában (központi lelkészi hivatal) 
Kálvin tér 17. Ugyancsak ott lehet 
jelentkezni minden nap délelőtt é.s 
délután a hivatalos órák idején. 
Mindén tekintetben nagyon ked­
vező alkalmak ezek a magyar if­
júság számára, ahol csekély dij 
mellett megnyeri lelki és testi fel­
üdülését, szórakozását. A debre­
ceni KIÉ jelszava most ez: „Jer 
vélünk."

Orvosi hír. Dr. Gabányi 
László orvos rendeléseit Darabos 
ucca 33. alatt megkezdte.

_ Kedvezményes utazás Olasz­
országba a Fiumei Vásár alkal­
mából augusztus 4—31-ig. Bőveb­
bet a Menetjegyirodában, Piac u. 
56. Telefon 12-03.

— Az én babám egy fekete 
nő .,. Hej gyúrd Rozii... Hallod-e 
körösi lány legszenzációsabb tánc 
slágerdarabok gramoionlemezen 
megjelentek. Kaphatók: Hegedűs 
és Sándor r. t. gramofon osztályá­
ban. Telelőn 54.

— Singer varrógépek kizárólag 
nálunk kaphatók! Singer varrógép 
r.-t., Debrecen, Piac u. 79.

— Krisch Károly cserépkályha- 
raktára, Debrecen, Ferenc József 
ut (Piac ucca) 89. Telefon 12-18. 
Belföldi és budwciszi cserépkály­
hák nagy választékban raktáron, 
cserépkályha átrakást, tisztítást 
vállal.

— Festők! Festékek, firnísz, 
terpentin, ecsetáru igen olcsón 
kapható Belvárosi Festékházban, 
Hatvan ucca 2.

— Tükörgyártó«, Üvegcsisnolás, 
kirakatok tükrözése. Sípkoviíi, 
Szít a. 14—15. Telefon 356.

W K« ÖBP

Keletmagyarország válogatott 
csapata vasárnap küzd Pécsen 

Délnyugat ellen
D-ínyugat csapata a mérkőzés favoritja

Vasárnap kezdődnek a serleg­
mérkőzések a dr. Dréhr-serlegért 
és mindjárt az első forduló ke­
mény feladat elé állítja kerületünk 
amatőr válogatott csapatát. Kelet 
csapatának Pécsett kell megküzde­
nie Délnyugat válogatott csapatá­
val és a szerencsétlen sorsolás a 
két legcllentétcsebb erejű együt­
test állította szembe egymással. 
Kelet csapata a profik kiválása 
folytán az ifjabb generáció erejére 
támaszkodik, mig Délnyugat együt­
tesét a professzionizmus vihara 
sem érintette és ma is ugyanazt a 
játékerőt képviseli, mint a régi 
álamatőr világban.

A vasárnap döntésre kerülő fon­
tos mérkőzés tehát már a startnál 
az ellenfél javára billenti a mér­
leget, amely még lejebb síilyed, ha 
hozzávesszük, hogy Kelet csapa Iá­
nak idegen pályán, idegen fana­
tikus közönség előtt, háromszáz 
kilométeres ut fáradalmaitól meg- 
handikepelve kell a küzdelemre ki­
állnia. A papírforma szerint tehát 
biztos vereségünket kellene vár­
nunk, ha nem lennének a futball­
ban olyan döntő súllyal latba eső 
mellékkörülmények, amelyek na­
gyon sok esetben borítottak már 
fel biztos teórián felépülő számí­
tásokat.

A futballban a mindent elsöprő 
lelkesedés és akarat leküzdi a kül­
ső akadályokat és mikor a pályán 
farkasszemet néz egymással a hu­
szonkét futballista, azoké lesz a

győzelem pálmája, akik nem ját­
szanak, hanem küzdenek a győze­
lemért. A nagyobb tudást zavarba 
hozza a nagyobb lelkesedés és ez 
a körülmény ébreszti fel bennünk a 
remény halvány sugarat, hogy K 
let csapata ha nem is győz, de be­
csületet szerez a kerületnek és 
rajta keresztül Debrecennek is.

Kelet csapata szombaton reggel 
indult el a hosszú útra dr. Ka- 
pinszky Sándor szövetségi kapi­
tány és felesége, Nagy Dániel ke­
rületi pénztáros és Kullmann re- 
renc alclnök kíséretében.

A mérkőzésen a csapatok a kö­
vetkező összeállításban szerepel­
nek:

Délnyugat: Somogyi (KAC) 
Krebsz (PSC), Geschlecht (PVSK) 

Szikszay, Cziglcr (PVSK), Mat-
(BTSE’ — Ehrenwald

(PSC), Dóra 
(DVAC), Elek

(KAC), Halas 
(PVSK), Ka j tor 
(BTSE).

Keld: Milotay (NyTVE) — Er­
délyi (KSH), Pálinkás (DVSC) 
László ÍDEAC), Fejér (DTE), Sí­
pos (NyTVF) Kántor (DVSC), 
Buda (DEAC). Guttmann ( Ny­
TVF. 1, Sarok (DKASF.1, Kurz (Ny. 
IVE).

Kelet csapatának összeállítása 
még nem végleges, mert szó van 
arról is, hogy Kántor játszik jobb­
fedezetet és a tartalék Négycsry 
lesz a jobbszélsö.

A mérkőzést Hazay D. István 
fővárosi bíró vezeti.

—.........

Kelet-Iiagyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza . 
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében
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A DEAC atlétikai versenye va­

sárnap délután három órakor kez­
dődik és amennyiben a KAOE 
sprinterei Ígéretükhöz híven meg­
jelennek a versenyen, úgy szép 
küzdelmekre van kilátás.

Kispest—Bocskay mérkőzés lesz 
a Diószegi úti pálya vasárnapi fut- 
balleseménye. Kispest csapata jó 
védelemmel, közepes csatársorral 
és gyenge fedezetsorral rendelke­
zik, mig a Bocskay egyes csapat­
részei megütik a jó közepes mér­
téket. Ilyenformán a Bocskay csa­
társorának a kispesti védelem el­
len lesz a mérkőzés főütköző 
pontja és az eredmény ennek meg­
felelően kevés góllal döntetlen le­
het. A Bocskayból hiányozni fog 
Mertin, akit Szandalszky fog he­
lyettesíteni. A mérkőzést a leg­
utóbb oly szépen bíráskodó Hajdú 
Jenő vezeti.

A DMTE Nyíregyházán sors­
döntő mérkőzést játszik a NvÖSE- 
vel és csak győzelem esetén lehet 
reménye arra, hogy bekrüljön az 
első osztályba.

7ZZZ2 SZÍNHÁZ EÜ3
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A Nemzeti Színház együttese 
Debrecenben. Az ország első szín­
házának 22 tagja autókon, teljes 
díszletekkel hordozza körül az or­
szágban dr. Erdős Lászlónak ,,A 
gyermek" cimü színmüvét. Az ér­
dekes uj darab a dunántúli Sárköz 
vidékén, református magyar gaz­
dák körében játszódik le s a ma­
gyar jövendő leginkább életbevágó 
kérdését izgalmasan szép jelenések 
keretében viszi színpadra. A gyer­
meket, mint a családi boldogság 
alapját, a magyarság fájának érté­
kes virágát — amelyen egy szebb 
és boldogabb magyar jövendő épül 
föl — teszi a szerző darabja köz­
pontjává s ez okból látta szüksé­
gesnek a népjóléti miniszterim 
hogy a Nemzeti Színház művészi 
előadásában ezt a színdarabot az 
egész ország megismerje. Debre­
cen városnak, a magyar sorsot szi­
vén viselő közönsége a jövő héten 
pénteken és szombaton bizonyára 
szinültig fogja megtölteni a Csoko- 
nai-szinházat, bizonyságot téve ar­
ról, hogy aki szépet, jót, művészit 
hoz Debrecenbe, az itt tárt karok­
ra, megértésre talál. Jegyek ren­
des színházi helyárakon előre vált­
hatók.

Mozgószinházakí

Vasárnap

vígszínház

A LEGJOBB MAGYAR FILM I 
PETROVICH SZVETISZLÁV

főszereplésével :

LENGYEL VÉR
Regényes történet két részben, 8 tel* 
vonásban. I. rész : A kakukflók. II. rész.: 

Lángok lovagja.
A lőszerepekben :

Lóth lla. Bojda Juci, Mattyaaovazky 
Ilona, Sséchy Ferkó és a magyar 

színművészet legjobbjai.

URÁNIA
A FEKETE SZÍV

Inkább különös, mint fantasztikus tör­
ténet 6 felvonásban.

Főszereplő : Katharina Mac Donald.

ftláDDV DIPI rendezésében és 
Í1MI1HI • ICL főszereplésével ;

A Bőrré cirkusz
Kalandok a cirkusz világában két rész­
ben, 10 felvonásban. 1. rész : A cirkusz 

réme. 11. rész : Harry Plel bravúrja.

* Jönnek: Egy fiúnak a fele, Trón 
és szerelem, A házasság tragédiája.

METEORBAN vasárnap: „A siva­
tag átka", cirkusz attrakció. A cso­
dás testierejéről hires Marco fősze­
replésével. „Pénz nem boldogság", 
kitűnő amerikai burleszk. Előadások 
3, 5, 7, 9 órakor.

Hétfő, kedd. Előzetes jelentés: 
URANIA: Paul Hervieu romantikus 

színmüvének: Trón és szerelem film- 
változata 8 felvonásban. A főszerepe­
ket a párisi Comédie Francaise szín­
művészei játszák. Három határon át, 
vadnyugati történet 5 felvonásban.

VÍGSZÍNHÁZ: Egy fiúnak a fele, 
Mikszáth Kálmán elbeszélése nyomán 
5 felvonásban, a főszerepekben
Mattyasovszky Ilona, Vendrey Ferenc 
és a magyar színművészek legjobbjai. 
Házasság tragédiája (Férfi sorsa a nő) 
dráma 7 felvonásban, a főszerepekben 
Alfréd Abel, Paul Richter és Verebes 
Ernő.
—wwiwru»n BJiBriiiwi’,ij»wMi-'wm. ■iií>iíibmihí

KÖZGAZDASÁG

A határidőpiacon emelkedtek az 
árolfyamok

Határidőüzlet clőíordult köté­
sei: Búza: Március 32.90, 88, 92, 
96, 98, 33.00, 32.84, zárlat 32.86— 
90. Október 30.68, 66, 70, 72, 76, 
78, 72, 70, 56, 62, zárlat 30.60— 
30.62. Rozs: Március 28.84, 86, 90. 
84, 88, 76, zárlat 28.72—74
Augusztus 26.74, Október 26.72, 74 
76. 78, 74, 66, zárlat 26.64—66.

Készáruüzlet hivatalos árjegy- 
rései: Uj búza: tiszai 77 kg 30.20 

30.45, 78 kg 30.45—30.75, 79 kg. 
30.75—30.95, 80 kg 30.90—31.05, 
íelsőtiszaí 77 kg 30.00—30.30, 78 
kg 30.25—30.60, 79 kg 30.55—
30.80, 80 kg 30.70—30.90, fejérme­
gyei 77 kg 29.60—29.90, 78 kg

^•«*►**» ***'**-■* e
* A debreceniek '
J találkozóhelye \
' Budapest lejefifirandO, ma- \ 

darn családi elállója az 0
I István Király { 
f szálloda t
J VI., Podmanlczky-iitce 8. ^
J Mérsékelt érák, figyelmes ^
\ kiszolgálás, modern be- \
9 rendezés, kSzpontl fűtés, f
1 melagvlzszolgáltstés, lift, ^

5 A Nyugati pályaudvar közelében. j$

29.85—30.25, 79 kg 30.15—30.40,
80 kg 30.30 30.50. Pestvidéki rozs
27.00—27.25, egyéb rozs 27.00
27.25, takarmányárpa 1. 23.25—-
23.75, takarmányárpa II. 22.75 —
23.25, tengeri 22.40—22.60, zab I• 
25.00—25.50, zab II. 24.70—24.90, 
repce 43.00- 44.00 .korpa 20.20— 
20.40.

Üzletkiadási j
értesítés, !

Teleki ucca 17. számú házam­
ban levő füszerüzlet augusztus 
elsejére kiadó. Tudomásomra ju­
tott, hogy egyesek azon hiszem- ! 
ben vannak, hogy az üzlet csak az. 1 
áru és berendezés megvétele ese- ' 
tén kiadó. Ennélfogva értesítem a j 
bérelni szándékozókat, hogy a 
mostani bérlő augusztus elsején az j 
üzletből árujával és berendezésé- j 
vei együtt kiköltözni tartozik. Ké- g 
rém tehát a bérelni szándékozó­
kat, hogy az üzlethelyiség bérlése 
tárgyában közvetlenül szívesked­
jenek velem a tárgyalást [elvenni, 
vagy délelőtt 8—léi 2-ig az Iparka­
marában, vagy délután tél 3- 5-:g 
Rákóczi 19. alatt. Tudatom azt is, 
hogy az üzlet úgy lakással, m.nt 
lakás nélkül is kiadó. Bujdosó ház­
tulajdonos. j

Haas Lipőt

SZŐNYEG
és

LINOLEUM
ÁRUHÁZÁBAN

Ferenc Józseí-ut i>8.
Telefon

Fürdősapkák
Fürdöcipők

óriási választékban.

Szőnyegek legolcsóbb beszerzési 
forrásé. Kedvezd: fizetési feltételek.
LŐRINCZ SZŐNYEGÜZEM 

Szobo»zlal-ut 11/B.

■

legolcsóbban és ízlésesen készölnek

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai rt. nyomdájában.

Nyomda: Piac ucca 49. Telefon 18. sz. 
Üzlet: Piac ucca 34. Telefon 54. szám.

MŰSZAKI
KERESKEDELMI 
ISM ERETEKKEL 
It EM) E EREZ (>

rr

KERES
Rl’DAI'ESTI MŰSZAKI 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

DEBRECENI FIÓKJA
RÉSZÉRE, AZONNALI 

BELÉPÉSRE.
Mé

AJÁ NI, A 7 OK EIZETÉS1 IGÉN Y 
MEGJELÖLÉSÉVEL ,,JÖVŐ“ 
JELIGÉKÉ KLOCKNEKHEZ 
KUDAPEST, IV., SEMMEL- 
WEISS UCCA 4. KÉRETNEK.

Ne ftitHön uyároii l

A„PH0EBUS" főző
Robbanás, 

i mérgezés 
[ 'kizárva !

Ara gyor­
son vissza­
térni, mert 

m tu den 
mfts tőz.6- 

g) nél gyor- 
sabb taka­
rékosul)!).

Érdeklődőknek bemutatja :

Sesztina Lajos vasáruháza
1) brecen,

vagy budapesti vezérképviselet

Ardó József Budapest, VI., Vilmos 
császár ut 43, T ’sfon Terez 216-34.

pónzl lakarit 
meg!

Tökéletes, 
s/.agtala I, 
kéK létig ti

Kónyelmesen 
főz!

perc akut

kormoz.
Füstje nincs

LEilJAIB
LEIEZEK

Beethoven összes symphonlál 
Weingartner Fél.x dirigálása, 
valamint a I, é h 11 e r q u a r- 
tett által előadva.

Csókról csókra
operette, legújabb sláger.

Lesz maga juszt Is az enyém
Szeret-e még
Doni kozákok énekkarának
szenzációs lemeze

stl). stb. óriási választékban 
kaphatók, úgy gépek is.

Gépek havi részletfizetésre is &

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTARSASAD

ghamopiionosztAlyAhan

PIAC UCCA 34. SZÁM

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy 

Debrecen állomás teher kiadási 
raktárában f, évi július hó 28-án 
délelőtt 9 órakor árverés tartatik, 
mely alkalommal eladásra kerül 2 
kocsi tégla, bor. cukorka, ételecet, 
vasáru, üres hordó, halzsir, ket­
rec, üvegáru, rum, bőrfesték, ló­
patkó, cacaó, pótkávé, málnaszörp, 
cognac, üres ládák stb. kerülnek 
nyilvános árverésre.

Debrecen, 1927 július hó 22én.
Némethy

raktárfőnök.
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Érdekközösségben a Mannasmann 
Coburg Vasművek R.-T.-gal

DEBRECEN, HID UCCU 4. il
Gyárt és szállít elsőrendű 

kivitelben

folyfonégő kályhákat
fekete, niekelczett és zo­

máncozott kivitelben,

öntött és karikás
kályhákat
füstcsöveket és minden­
nemű öntvényeket, sod­
rony fonatokat fekete és 
horganyozott kivitelben !!!!

^ M
ftll

x^y1, w7 w1
; ■ ti: - > ■-■' ;í

Mindenféle bátorok elismerten legjobb minőségben!

B1 |TAD'Ä minőségi
Sági %0 1 wn Szükségletének beszerzése előtt tor-

m dúljon b i z rí 1 o in m a 1 hozzánk :

4
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K ° (} v y- <> fizetési feltétel <; k !!!
NYQLCi/Aií PENGŐS havi reszlatré
VAS?rl,ll‘*1,6 ''bágmárkés K\ diri ni és ke- 
vésbé hnszaélt ZONGORÁK egyezer pen- 
potoi. K >. c» r plaiilnóii feltűnő olcsó árban 
UpERA ZONGORÄIEREM Budapest! Hajós ucca lG, szám
1 lsnusi: lüknek k eu V e z m , n y !

Kerékpár
136 pengőtől

Ü»crJiu^T.ON PREStO WITTLER 
WAFFENRAO, Előnyös fizetési feltételek.

NAüY JdZSEi, BUDAPEST,
j Vi., Ainliassy-Ui3i. Telefon 221--)/

Öltött es darütsos mész, i
cement, kavics, gipsz, stukator- i 
na ti, fcuélieniezek, kőpor, exerep, !

valamint j

száraz tűzifa is Ükül-1 
Mi porosz és hazai szén |
a leoolciobb napi arban beszerezhető ; j
83ÄI"?YHÄ lílzi,a, szén és cplt- 
“ , kezesi anyagtelepén
Dabroc n, Ispotály u 8/b. Telefon 7-86

liszla agyiig és iszapmentes 
vasbeton munkákhoz alkalmas

KAVICSOT 
HOMOKO

legolcsóbban szállít

Lukacs Vilmos és Testvére
Oeöreudn, Haivan ucca 7. sz.

Telefon 3»S.

Elárusítóhelyek

Kubinyi Lajos és Társa tetőfedő vállalat, építési anyagok raktára Debrecen 
Lukács Vilmos és Tcstv. tetőfedő vállalat, mii kő- és ceraenlárugyár Debrecen 
vitéz Onodv Habucski János tetőfedési vállalkozó Debrecen, Gelbmann Ignác 

fa- és terménykereskedő Balmazújváros.
»«aw-jEns-am / .iRstwz/ «wsamwmBwaewwaew

MÁVAG“ té’aktor
9! w Wszánt,csépel, vontat!1

Kővé« Unemanyagíogyaeztás, nagy teljasllmény !

;' V* > V.' FKt 'IQtrw* «

h.\ms v#
V.yAaT -,-rw; - //•>' &ÍL.V'-' J«*-ra»n%r,>'. iX# '"‘s-■

Poloska,
svábbogár, patkány 

és egór biztosan kiirtható 
szubudalmazott irtószerrel.

Nagyon olcsón kapható

S I Ért IMI tesíökiizleteben
PIAC UCCA IO., Bikával szemben.

»■kccivtvx^v;fcb- '■&
Kerületi képviselet : ,

Au spitz Miklós ÄÄ86" Mester-u. 28.
inEai811!0*1 8 mi *t’r" ^**amvasutak gépgyára vezér ügynökség ének ] 
lerakata mindenféle gazdasági gépekben é, felszerelésekben ! ^

I Mentőszekrény
M minden nagyságban és kivitelben.

ALKATRÉSZEK
külön kap ha ók

SCHÖNSÁNDOR
keztyMMszer- és orvosi mDszertárában Debrecen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok. Telefon 11-55

Iv í’Pa/f *ífi mfmSr "t

il nm

Vd.1 rüi,
RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN
®"!™BII®I,IIB,,>I|U,,,,|V "'■' '"■■•««■■Ill.lKWaBWWBWsiw,«dk
Ar </ve* üfiiéfé > ifr//éfe/eA
SiMGER VA R R Ó G É P , 
RÉ.S7.VP NYTÁRSAfiÁ-J i 
DKfínECETU, PIAC-U. 70.

wvKXfoanicim.1

Most szerezze be

tűzifáját ns szenét
Békési es Lőw
cégnél, mert most legjobb a mi- 
nőség, legolcsóbb az ár. l-.ladas 
kicsiben és nagyban. Telep :

I ?n^ko>„”hu,,^riiV '-'alom 
I I mellett. Báuffy-u. 4. Telefon: 9—45,

ü! RÁDIÓSOK !!!
Mindennemű 

ALKATRÉSZEK, SZÄRAZ ANÓDOK 
a legolcsóbb budapesti napi áron!

Villamossági cikkekben, CSILLÁROKBAN nagy választék. 

Szerelőknek kedvezmény,

villamossági és rádiókereskedés

DtSiaceir 3.
szerelőmnek ke

Simon Jenő

KBSSte,'.;
v\A I

}&ÉÍ

„SOUPLEX“
Icgjobh svéd acél

önborotva penge
Ara dorabnnkénl 40 fillér. Próbncsomag 

10 darab 2 pengő 80 fillér.
STRIÜL és GÄRTNER Budapest, Vili. kerli- 

lwt, Bükk Szilárd ucca 7. szárú

I BÉSZLER ÉS DÄVID VASKERESKEDÉS
— ■■■ ■■ mi tt örncciivu _ _____-------- A KOSSUTH-SZOSOR MELLETTr . , ------------- --------------- »flL-A-l-C. J I ——■ — ..I
VfAsárnk - Háztartási cikkek - Szerszámok I

Mini,nralitár vételkényszer nélkül is bármikor meg-
bdiinlbc lő.

Alapítási év 190S. Telefonszám 9 37.

G YENES ANTAL
központi fűtés, szellőztetés-, >

légszesz, vízvezeték-, fürdő- és 
csatornázási vállalata

DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. SZÁM.
Ezüst éremmel kitüntetve.



1927 Julius 24.
muía'« inauxauk

.ÖKBMEC2ENI
független újság íj»tfflWVJU«* 1MR&

KOLLARIT-
BÖRLEM5Z.

tübb évtized óla legjobban bevált

fetofedoanvag
tfnph.tA. Balogh Dávid Fa- 
' R. t. nál Debrecen.

Épület- és bútor-
vasalások, fournerok
BÉSZLER LAJOS-
nál Széchenyi ucca 2

Papp Gyula és Tsa
iivegcsiszoiási, tükörgyártási 
és tpiiletüvagezési vállalata

Péierfia ucca 8,

Ga'góczi mai.ántanfolyam és 
iofliszemlnárlutn

Budapest Vili., Mária Terázla-tér 3. (Baross-u.)
Elfik6>zlt középiskolát magAnvhsgAkra 
érettségire, alapvizsgákra, sztgorlatoi ra!

Kitűnő jegyzetek!!!

Legolcsóbban
FEST, TISZTIT

Arany Jánoe uíea 9. 
Gyász esetén 24 ára alatt.

áaaatóMw^w«

vtm
Házat

venne sürgősen budapesti lakos 
hatvanezer pengőig. Bővebb tájé­
kozódás Bethlen ucca 35. sz. ház­
ban nyerhető. — Közvetítők nem 
dijaztatnak. 4734

{párosok ügyeimébe!
M'ndenfele kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. -- 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wfir 
diger, Késes ucca 90. 43S

MÁTÉ SÁNDOR
nyug. m. kir. államp. tanácsos in­

gatlanirodájának hirdetései: 
Eladó házak: Simonyi ut 18 a. 

szánni nyolcszobás, fürdőszobás 
teljesen alápincézett emeletes vil­
la beköltözéssel.

Széchenyi kertben, Tisztviselő 
telep III. ucca 10. számú hatszo­
bás,teljesen alap ncézctt, fürdőszo­
bás modern családi ház az összes 
lakrészek beköltözésével jutányos 
áron.

Batthyány óceán nagyérlékü, 
több iizlctes bérház telerésze igen 
olcsón megkapható.

Ezen ingatlanok eladásával ki­
zárólagos joggal és ezeken kivül a 
város minden főbb uccáján számos 
más ház. eladására van megbízá­
som.

Iroda: Széchenyi ucca 55. Tclc- 
fon 14-63. 4727

Rőfösüzlet
berendezés eladó. Cbm a kiadóban.

4719
Parkcttfénycsitő

padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zománclakkok minden 
színben kaphatók Klein Vilmos 
festéküzletében, Arany János u. 
10. (udvar). 363

Százharmincholdas
homokbirtok város alatt, gazdasági 
épületekkel, kövesuton eladó. De-

«.vur-.Mootxwr. -ví

Uj bútorok
leszállított árakban, hálószobák, 
konyhabútorok, bőrgarnitúrák, dí­
ványok, boncsérek, szalongartütu- 
rák, tükrök, mindenféle bútorok: 
Széchenyi ucca nyolc, 1003

Angol
lérfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz lgnácnál, Piac 73. 303

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyűg- 
székek legolcsóbban Nagy vasüzlo- 
lében. Csapó ur.cai forduló. 663

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb én 
ban, legkedvezőbb kitételekkel. 
Szántó Zsigmondi, Színház-átjáró. 
__________  468

Ksrbolinecue
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein fcstékCzlct, Arany János 
ucca 10. (udvarban), 368

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14. 777

Kun József
uí ts/abó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben, olcsó árban. 966

Állandó
női énekes tambura zenekar a 
Gazdag-étteremben. 870

JóMíNOSÉGO
• :tc/tégla éj cserép kapható m 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
"ti téglagyárából. -- Eladása Si- 
monfiy ucca l a. ÍI. emelet. Tele­
lőn 6-10. 055

ZSŐ, Nyomtató ucca 12. 1007
Vagongyár mellett

3 szobás szép lakás, tizlelír I, gyű-
mölcsössel, sertéshizlalóval eladó.
Dezső, Nyomtató ucca 12. 1007

Wolaf ka-telepen
ötszázhusz négyszögöles h nzhely
nagyon olcsón eladó. Dezső,
Nyomtató 12 1007

Kóser
tokaji bor (1924. évi) literje 2 P 
Kupfer fűszeresnél. József királyi 
herceg ucca. 47)8

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonárok, cyn-.t. I 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyároitl, 
Fürdő ucca 2. sz. 955

Gcphímzéshez
leányok felvétetnek. C m a kiadó­
ban. _________ 4704

Eladó
komplett cbédlöbutor együtt vagy 
egyenként. Megtekinthető: Piac 
ucca 59., földszint, d. v. 9—1 óra 
között.________ 4703

Feltűnő olcsó árban 
kaphatók a Gycrmckdivatházbnn
Városháza, főkapu mellett minden­
féle elsőrangú kivitelben és minő­
ségben készült gyermekruhák: 
habi ruhák P 2 50-tői, játszóruhák 
P 4.20-tól, Karbion leányka ruhák 
P 2.70 töl, fiú vászonöltönyök P 
6.20- tói. fehér damaszt vászon 
matrózruhák fiuk és lányoknak P.
11.60-tól. Gyönyörű kezimunkás 
grenadm ruhácskák a legizle schb 
kivitelben.

DIENES JÓZSEF
V. községi főjegyző Országos 
h öl db irt okrendező Bíróság állal 
engedélyezett ingatlanforgalmi és 
biztosítási irodája Füvészkert ucca 
16. sz. (Saját ház.) Telefon 14-98. 

Eladó házak:
Acél, Apaífy Báthori. Budai 

Ézsaiás, Délisnr, Eötvös, Füvész­
kert, Gyepűsor, Homok, Irén Já­
nosi, Kinizsi, Király Ferenc Létai, 
Mező, Mikes Kelemen, Nemes, 
Rakovszky, Sámsoni, Szegényház­
sor, Szepesi, Szcremlei, Széchenyi, 
Tímár, Tisztviselőtelep, Ujkert, 
Vécsey uccán, Vulkán-telepen, — 
ezenkívül kisebbek, nagyobbak a 
város egész területén.

Hizlaló a vágóhíd mellett. 
Cementárurfyár Hernádnémeli- 

bcn. Malom Debrecenben.
Házhelyek: Hadházi uccán,

Rgylieikertben, Tégláskertbcn, 
Csapókertben, Diószegi utón, Acél 
és í'antsovits uccán.

Földek:
Acsádí utón, Almosdon, Bánkon, 

Berettyóújfaluban, Fantsovils uc­
cán és Nyirbogáton.

Szőlők:
Csapókertben, Hatvan uccai 

kertben, Keresztesi uccán, Kossuth 
kertben, Martinkán, Poroszlay 
utón, Sárándon és Vámospércsen.

Lakások:
Vörösmarty uccán háromszobás. ' 

Acél, Eötvös, Jerikó, Kinizsi és 
Király Ferenc uccán egyszobások. 
Füvészkert uccán irodahelyiségek.

Üzletek:
Füszcrüzlet Acél uccán átadó. 
Acél és Csapó uccán üzlethelyi­

ségek kiadók.
Pénzkölcsönt ajánlok ingatlan 

bekebelezésre és építkezésre elő­
nyös feltételek mellett. j

Biztosítások irodám utján a leg­
előnyösebben köthetők.

Keresek eladó házakat, közeli 
házhelyeket kiadó lakásokat, el­
adó földeket és földbérleteket.

Dicnes, Füvészkert ucca 16. 
_____________________________ 909

IBIHARI GÁBORI
mérlegkósxltö ij

Méliusz-tér 9. szám.ff
(Kossuth uccai templomnál.)____  ^

Uj üzleti
Óriás mosószappan —.48 fillér,

I liter ..Shell" benzin —.48 fillér, 
az összes háztartási és gazdasági 
cikkek feltűnő olcsón kaphatók. 
Belvárosi Fcstékház, Hatvan ucca 
2.________  __  897

Vtiódl
-ago! tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyenek nek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár. 244

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyűmk legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és 1 estvére cement árugyárában, 
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Sírkövek,
iejiakövek müköhól és termés­
kőből legolcsóbban beszerezi:« 
tők és megrendelhetők Polgári 
Lajos, Tócóskcrt, Faiskola u. 7/g.
____________________________ 39.78

Árpád tér 5. j
számú 43 éve fennálló füszieriízlct, 
berendezéssel, jogokkal, lakással, 
Iclépés nélkül azonnal kiadó. 4714

Pekingi kacsák.
gróf Széchenyi Antalné fajbaromfi 
telepéről származó tenyészanyag 
után nevelve; hő tojó, gyors 
fejlődéit! állatok; kaphatók Engel 
Lászlónknál, Werbőczi ucca 3,
_____  4702

Legszebb
kerthelyiség a városban Gazdag­
nál, Hunyadi ucca 1. sz, 870

HOMOK,"
építkezésre kiválóan alkalmas, 
kapható a Közraktárban. Telefon 
58. 965

ÓCSKA VASAT,
• REZET S MINDENFÉLE FÉMET #
leffnmgasxbb Árban veszek. Nagyobb tó­
téiért vidékre Is kiutazok és hAzlól Is el­

szállítok.

STEINER lötvös-u. 110. Telefon 686
Krumpli főzőüst és vasvájuk állandóan kaphatók!

—MMBMuaflaw—B—---- nr-n-T i-yi.

Úri-
és hálószobabutor elköltözés miatt 
olcsón eladó. Piac ucca 81., II. 
emelet. — Értekezhetni délelőtt 
8—10 óráig. 4711

TŰZIFA
it «zón legelőnyösebb beszerzőit 
forrása Erdély) tűzifa behozatali 
rt. Telelőn 12-50. és 10-93. 955

Hencierek,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél Püspöki palota. 614

Négy foüásos
menü ebéd 1.10; Gazdag-étterem, 
Hunyadi ucca 1. 870

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debreceni Műkőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 388

Kézimunka-
anyagok. fonalak, gépazaurozás, 
plisszirnzás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1, 291

EGYEKENf

1100-as pzcséplö
s rtjy 8-as t>:l/io Icghövős 
15)04-holi magános ka­
zán o 1 cs ó n azonnal

eladó.
J«Ó KÁLMÁN.

Cxnpő ncca 67,
Bálint József asztalos ajánlja saját 

I készítésű bútorait. 306
j tÉZÜSTöK RÉSZLETFIZETÉSRE 
■ le M4ndokin.il, Arany Héttő« «cca 
, 13. 284
1 Cipő öles ósági
I Férfi és női gyermekcipők, vala- 
i mint angol szövetek olcsón besze­

rezhetők Arany János ucca 8., 
udvarban Weisznál. 679

Tűzilatelep,
villamos fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, rcszvénykci eltel együtt 
eladó. Cím a kiadóban. 860

Mont érkezett
női és uridivat cipők olcsón lesz­
nek árusítva Makói cipőlerakat, 
Széchenyi ucca 44. 315

Tűzifa,
cement, mész, tégla termelési ár­
ban kapható Polkák Zsigmondnal, 
Debrecen. 933

Butomlnőr,
paplangomb Barcza paszoitiányos- 
nai legolcsóbb Wegenfeid tér 3

229
Ólétól»

vehet gumroilalpu tornacipőt mii. 
den «.z-nben Emerích Samu eégnél, 
Csapó ucca 7 231

Eladó
lókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta J szoba. 2 konyha, clke 
''tett baromfiudvar, tyúkólak, fás 
kamarák, szivattyús kút es gyű 
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskerl, 
faiskola ucca 7/g. öz.v. Polgáriné. 
__ ____________   3876

Singer*
kerékpárok, gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzehető Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. — 
Telelőn 727. 680

Gumikabátot,
gyermekruhát olcsót és jót csak a 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin- 
házátjáró, 669
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Naptól, hidegtől 
megvédi és dí­
szíti lakását, ha 
ablakára szövött 
fnrolettát vásárol
Redőny­
üzemnél
Debrecen, 
Bethlen ucea 18.

Nagymennyiségű
használt papirdoboz Somossynál, 
Kis templom bazár, eladó. 4730

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
műlép kapható Bakos vaskeres­
kedésében. Csapó 86. 305

Eladó
egy hatszemélyes nagy csukott 
Belliét gépkocsi, vidéki fuvarozás­
ra varfy gyorstchernek igen alkal­
mas. Piac 81. 4733

Árpád téren
5 szobás parkettes uccai, 3 szobás, 
fürdőszobás uccai, 2 szobás udvari 
lakás, remek gyümölcsös, vetemé­
nyes, hátsó udvarral eladó. Dezső- 
iroda, Nyomtató ucca 12. 1007

K KERESLET

Irodista kisasszony
azonnali belépésre felvétetik. írás­
beli ajánlatok fizetési igény meg­
jelölésével személyesen adandó be 
a kiadóhivatalban. — Próbaidő 14 
nap.

Tisztességes
ember kocsisnak felvétetik. Fiilnp, 
Homokkert ucca 121. 4713

Jobb
zsidó leány háztartási teendőre 
felvétetik. Arany János 54. I. 3. 

_______________ 4721
Asztalos tanuló

felvétetik Bálint Lajosnál, Rákó- 
czi ucca 13. szám. 4722

Tanulók
fizetéssel felvétetnek a Fiiszerke- 
reskedelmi részvénytársaságnál, 
Ferenc József ut 41. 4723

Egy
ió családból való fiú asztalos tanu­
lónak fizetéssel felvétetik. Kaszás 
Mihály asztalosmester, Cegléd uc­
ca 8. sz,__________  4731

Tanulóleányt
és fiút felvesz Csendes és Emmv. 
Piac ucca 7. 4732

Jeles
bizonyít ványokkal rendelkező, 
munkaszerető pénzbeszedőnek 
ajánlkozik szerény fizetés mellett. 
Pereces ucca 2. 4698

14—16 éves
kifutóleány azonnal felvétetik. _
Steinmetz, Hatvan ucca 16. 4701

HOSSZÚ
bizonyitványokkal rendelkező per­
fekt szakácsnő és szobaleány fiatal 
párhoz azonnali belépésre kereste­
lek- Cim a kiadóban. 4710

Mészárossegéd,
aki jó vágóhídi és tőkelegény, — 
augusztus 1-re ajánlkozhat. Sala­
mon Sándor mészáros, Tiszafüred. 
__ _________________ 4709

Fehérnemű
varrónőt keresek házhoz azonnal. 
Cim a kiadóban. 4717

JömltiŐsiéírCI

bútorok
olcsó Áron

részletfizetésre Is
kaphatók

XSNíTOfK HENRIKNÉL
Mikiit utca 2., Apolló-butorüzlet.

Tanyára menne
uricsaládhoz franciául perfekt be­
szélő fiatal hölgy 5 éves kis lányá­
val szeptember közepéig. Fizetést 
nem kér. Cim: T. E. Welsh, Kos­
suth ucca 3,  980

Jeles
bizonyitványokkal, nagy gyakor­
lattal pénzbeszedő-el járónak ajánl­
kozom, Pereces ucca 2.______ 4700

Jutalékos ügynök,
ki a helybeli detail fűszereseknél 
dolgozik, megbízást kaphat, Mik­
lós ucca 13. 980

Nőtlen
molnársegédet keresek havi fize­
tésre: 1 és fél mázsa búza, koszt 
és lakás, személyes jelentkezés 
szükséges, próbaidő 1 hét, az úti­
költség csak felfogadottnak térít­
tetik meg, ÉFás-malom, Karcag.

4690

Érettségizett
könyvelőkisasszony, ki magyar és 
német levelezésben jártas és 
gyorsírásban perfekt, felvétetik, 
írásbeli ajánlatukat személyesen 
nyújtsák be Króh Vilmos cégnél, 
Degenfeld tér 10. 4692

Finom
kereszthuros rövid zongora bérbe­
adó. Bethlen u. 15., kercsztcpiilet.

4708

Barátságos, kellemes
uccai bútorozott szoba, villanyvi­
lágítással, — esetleg fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. Arany 
Bika-bérház, II. em., 2, sz. 4372

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit, 
Péterfia 11.___________________ 905

Vendéglősház
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mil­
lió, százötvennel átvehető. — 
György, Budapest, Conti ucca hét

Mérlcgkészitő
mütakatos műhelyem áthelyeztem 
Mcliusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlcgkészitő.

959

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. Hj 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh József 
kalapkereskedőnél, Piac ucca 63.

308

Használt
jégszekrényt, középnagyságút, jó- 
karban levőt keresek. Éüás-malom 
Karcag. 4691

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. 777

I

Valódi Mellchar „Unikum-Drill“ velőgépek és sor- 
trégyázók, eredeti BScher-acélekék tUköracél kor 
mánnyal, amerikai rendszerű BScher-lókapák és egyéb 

lalajmivelő különlegességek állandó nagy raktára
Bücher-Mellchar eke- és vetőgépgyárak 

kizárólagos képviselete

Ráhmer Sándornál,
Ugyanott a „Cormlck“-petrolaum-traklor és a Megy 

államvasutak gépgyára kerületi képviselete. Í*M
■r klr.

Lakatos
tanulót és segédet felveszek. Domb 
ucca 20. 958

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. József kir. 
herceg ucca 8. 4715

Lelépés nélkül
kiadó villanegyedben 4 szobás mo­
dern lakás minden komforttal, — 
gyümölcsös és veteményes kerttel. 
Értekezni Alföldi Takarékpénztár­
ban. 4704

VEGYES
Divatos ruhákat

szépen, jutányosán készít Lakatos 
Éva budapesti varrrónö, Debre­
cen, Ajtó ucca tiz. 4725

CIPÉSZIPAROSOK FIGYELMÉBE 
Cipőfelsőrészkészítő műhelyemet 
Hatvan ucca 28. alá helyeztem át, 
ahol elvállalok mindien e szakmá­
ba vágó munkát. Kész felsőrészek 
állandóan kaphatók. Wicsner Je­
nő. 4726

Finom
kereszthuros rövid zondora bérel-
belő. Bethlen ucca 15., keresztépü-
let. 4729

Kiadó
egy szoba irodának, rendelőnek

Két
szép világos, száraz szuterén he­
lyiség könnyebb iparnak (kályhás, 
szűcs, kalapos stb.) vagy kereske­
delmi irodának, vagy lerakatnak 
kiadó. Miklós ucca 51. 4728

Csinosan
bútorozott szoba, konyhával 
együtt, ugyanott eg', ki* szoba 
bútorozva kiadó. Arany János uc- 
ca 36.______  4724

Uccai
p ncemühely kiadó. Zománcos für­
dőkád eladó Deák Ferenc 6, 4729

Különbejáratu
kétágyas bútorozott szoba augusz­
tus i-rc kiadó. József kir. herceg 
ucca 62. 4720

Mindenre
alkalmas három nagy betonos he­
lyiség bérbeadó. Széchenyi u. 48.

4716

Kifutó
leányt

felvesz a

Hegedűs és Sándor rt.
nyomda, Piac 49.

1

vagy garzon lakásnak. Csendes és 
Emmy, Piac 7. 4732

Két logásos
menü vacsora 1 pengő. Gazdag- 
étterem, Hunyadi ucca 1. sz. 870

Cimbalmot,
angol, német nyelvet legeredmé­
nyesebben tanít Bihary, Simonyi 
u. 2. 4714

Kitűnő
menelelü hentes és mészáros üz­
lethelyiség, mellékhelyiségeivel — 
augusztusra kiadó. Goldmann fü- 
szerüzlet, Külsővásártér 13. 4706

16 pengőért
I bútorozott szoba intelligens nőnek 

kiadó. Ilorovitzné, Hatvan u. 9. 
i 4736
1 Kiadó

kitűnő menetelő hentes és mészá- 
, ros üzlet, mellékhelyiségeivel — 
i augusztusra. Goldmann iüszerüz- 

let, Külsővásártér 13. 4735

I Llisztig Ernő
míiasztalos, Deák Ferenc ucca 10 
Vállal mindenféle asztalos mun 

: kákát legjobb kivitelben, olcsó ár- 
I ban. 678

Idmcicsm janit,

J f^araulamrllrfl
ÍÖIDV4/*;
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„Anní"
kalapszalon 3 pengőért alakit mo­
dell után, 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók. (Csapó u. 
58.)___  691

IRODÁNAK
alkalmas három szobából álló la 
kás azonnal kiadó Piac 34. szám 
alatt.   4711

A Sörkabaréban
rendes éttermi árak, — elsőrendű 
konyha, kitűnő italok. 870

CSINOSAN
bútorozott szoba kollégium mellett
kiadó. Cim a kiadóban. 4663

50 pengő
ehédk oszt a Goldsteín-féle ven­
déglőben, Piac ucca 19. 4641

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító miibe 
lye, Nagytemplomnál. Telefon 727

680

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyng- 
székek legolcsóbban Nagy vasiiz. 
leiében. Csapó uccai forduló. 663

Zsinór,
rojt, harisnyatcjelés, szemfelsze 
dés Paszománygyárban, Piac u. 
32., udvarban. 570

MENEKÜLT ÓRÁS 
«xaUszerien, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákócsf m. 36. »*

KÖLCSÖNÖK
betábl ázásra

föld és házingatlanokra
hosszabb és rövtdebb Időm 
legolcsóbb kamat mellett

Dr. Balázs Jenő bankházánál
DEBRECEN, Piac ucca 89. Mám.
Royal kávéházzal szemben (Blattner ház)

Telefon 143.

MEGHÍVÁS.
Az Általános Forgalmi Bank Rész 

vénytársaság
1927. évi augusztus hó 2. napján déli
12*/L» órakor Debrecenben, az intézet 
székházéban (Ferenc József ut 32. 
sz. I. emelet)

RENDKÍVÜLI KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a társaság részvényeseit 
tisztelettel meghívja

az Igazgatóság. 
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság javaslata a tár­
saság alaptőkéjének 12,000 darah 
egyenként 50 pengő névértékű, bemu­
tatóra szóló uj részvény kibocsátása 
utján 1.750,000 pengőre való feleme­
lése iránt.

2. Az alapszabályok módosítása.
3. Igazgatósági tagok választása.

Figyelmeztetés:
A közgyűlésen szavazati joggal 

csak oly részvényesek bírnak, akik 
részvényeiket a le nem járt szelvé­
nyekkel együtt Debrecenben a társa­
ság pénztáránál, vagy Budapesten a 
Magyar Általános Hitelbank központi 
pénztáránál a közgyűlés tartamára 
legalább 5 nappal megelőzően letétbe 
helyezték.

A hányadrészvényekből csak 50 
darab együttesen biztosítja a rész­
vénnyel kapcsolatos jogokat és azo­
kat a hány adreszvény tulajdonosok
csakis közös képviselő utján gyako­
rolhatják.

Nyomatott Hegedű* és Sándor irodalmi é* nyomdai rá* «vénytérsaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49 teám.


